

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

FRANQUEO
CONCERTADO

Año III - Núm. 572

Apartado de Correos núm. 29

Domingo, 15 de Febrero de 1925

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

DE SUBSISTENCIAS

La política del momento

No son pocas las veces que en este mismo lugar preferente del periódico hemos hablado del problema de las subsistencias.

Problema éste, fundamental de todo Gobierno, es el que requiere más fina atención y superior tacto para evitar que los especuladores, prevaleciendo de la atención que por el momento reclaman otros problemas que se tienen por principales, pongan en trance de hambre y miseria a la nación.

Bien miradas las cosas, nada hay que pueda preocupar más a los hombres que el sostenimiento de su propia vida. Nacen con la obligación de sostenerla y defenderla y al Estado corresponde la acción tutelar de facilitársela, que para ello tiene toda suerte de medios, incluso los coactivos.

Los obreros han visto aminorar sus jornales y salarios; los patronos han contemplado cómo decrecían sus negocios; los funcionarios públicos advierten que sus escalafones no se mueven ni sus sueldos aumentan... El Gobierno que ve esto, en unos casos contra su voluntad y en otros por su voluntad precisamente, debe corresponder a todas esas mermas por medio de una sabia y atinada política de subsistencias, una de las más desatendidas en el momento presente.

Ojeamos la prensa de provincias y vemos el clamor general de muchos pueblos: ¡Que sube el pan! Así es en efecto; el pan sube y los panaderos dicen que se ven obligados a hacerlo porque suben las harinas...

También en Oviedo anda algo removida esta cuestión, y nada tendría de particular que cualquier día llevásemos a estas columnas el mismo grito. Recuérdese que no hace mucho tiempo flotó en el aire la amenaza de que iba a subir el precio de la carne, lo que pudo evitarse gracias a las gestiones gubernativas. Así, pues, el problema es general

y las medidas que deben evitarlo deben venir de muy arriba.

Hasta hace algún tiempo se vino diciendo que los generales del Directorio andaban muy preocupados con el problema de Marruecos, que era el cardinal de España en los momentos presentes. Esto les vedaba entrar, por el momento, en otros problemas de orden interior. La prensa calló, estimando la gravedad que por aquel entonces revistiera el momento.

Pero es el caso que ahora es el mismo Directorio quien nos dice que el problema marroquí puede darse por solucionado; que con el establecimiento de la nueva línea ha vuelto la tranquilidad al campo y que pronto un voluntariado sustituirá a nuestros soldados que podrán definitivamente regresar a sus lares.

Muy bien... Vuélvanse, pues, los ojos al problema íntimo, nacional, al de España, no menos grave hoy que entonces fué el de Marruecos, y piénsese que sobre todas las cuestiones la fundamental es facilitar la vida.

Las clases medias viven mal y no creemos que las humildes se sostengan mejor. Los sueldos están paralizados y en cambio las subsistencias suben, produciendo profundos desequilibrios económicos en el seno de las familias.

Debe evitarse a todo trance que se encarezcan más los artículos de primera necesidad. La verdadera política de subsistencias habría de ser más radical; su tendencia tendrá que aspirar a bajar sensiblemente el precio de las subsistencias; pero ya que no sea ésta la que se inicie, por lo menos que no suban a precio mayor del que han alcanzado.

El Directorio, que tiene todos los poderes en su mano, viene obligado a afrontar esta grave cuestión que afecta a la casi totalidad de los hogares españoles.

Baile de la Prensa

Lista de regalos recibidos, que hoy serán expuestos en los escaparates de la Camisaría Inglesa:

Almacenes Blanco y Negro, un abanico de fantasía.

Bazar Masaveu, un abanico y un par de pendientes de fantasía.

Casa Natalio, un bolsillo de piel.

Casa Montes, un estuche con perfumes.

Casa del Río, una artística lámpara con figura de porcelana.

Casa Camilo de Blas, un estuche con bombones.

Bazar Piquero, un estuche de manicura.

Camisaría Inglesa, un abanico de plumas.

Joyería viuda de Serrano, un doble violetero de cristal y plata.

Joyería de Pedro Alvarez, una polvera de cristal y plata.

Joyería de Arturo Fontán, dos preciosas bandejitas de plata.

Casa Marañón, unos gemelos de teatro.

Casa Blanco, dos artísticas figuras decorativas.

Río de la Plata, una magnífica polvera.

Los Chicos, un frasco de sales y una bandeja.

Droguería Zuloaga, dos frascos de perfume.

Don José Rayón, por La Industria, de Gijón, un artístico cofre policromado.

Droguerías Braga, un frasco de perfume.

Casa Viena, un joyero de madera tallada.

Casa Campomanes, tres bomboneras.

Perfumería «Astra», un frasco de perfume.

Droguería de Azpiri, un precioso estuche para perfume.

Casa Nuño, una magnífica peineta.

Casa Vázquez, unas artísticas zapatillas para señora.

Casa Páez, un bonito abanico antiguo.

Almacenes Simeón, otro soberbio abanico.

Droguería de Paco, un estuche con perfumes.

Casa Balcázar, un hermoso «Reverd».

Baile de niños en el Casino

Manolo Buyla, insustituible para la organización de bailes de buen tono, prepara para el día 22, a las seis de la tarde, un baile de niños.

Este tendrá lugar en los aristocráticos salones del Casino. Sabemos que con muchas las familias que están preparando para sus niños los mejores atavíos de época y de fantasía.

El baile infantil será un éxito completo, y no tendría nada de particular que en él se reprodujera el simpatísimo minué que tanto aplaudimos anteayer en el Campoamor.

Otro día daremos más detalles a nuestros lectores.

DE SOCIEDAD

Los bailes que este año se celebrarán en el Casino de Oviedo dejarán un recuerdo indeleble entre la buena sociedad ovetense.

Los amplios y hermosos salones se están adornando con arte y distinción.

La Junta Directiva acordó ayer, a petición de muchos socios, celebrar el domingo 22, a las seis de la tarde, el clásico baile de niños, que promete estar concurrencioso.

Para Valladolid salieron nuestros amigos don Miguel Terrero, don Manuel Cañedo y don Enrique Cantalapiedra.

GOBIERNO CIVIL

La Junta central del Aguinaldo del Soldado

Mañana lunes se reunirá en el domicilio del Sr. Manjón, la Junta central del Aguinaldo del Soldado, con el fin de dar cuenta de los trabajos realizados por la citada Junta.

Un mitin

Hoy por la tarde tendrá lugar en Llanera un mitin de Unión Patriótica, al que asistirá el general Gobernador. Hablarán varios oradores.

Contestando a Romanones Se combate el sufragio universal

(POR TELÉFONO)

Madrid.—«A B C» contesta al artículo que el conde de Romanones publicó ayer en el mis periódico.

Refiriéndose al párrafo en que el conde decía: «teóricamente, el sufragio universal es un postulado de la dignidad humana y prácticamente es una necesidad de los tiempos actuales», «A B C» hace el siguiente comentario:

Es cierto. Cada hombre un voto, y un voto lo mismo para el analfabeto que para la primera figura nacional, es teóricamente un postulado de la dignidad humana.

Combate luego duramente el sufragio universal, y añade:

Sería más leal y justo adoptar un sistema electoral que facilite la representación proporcional de todas las clases sociales, como sucede en todos los países. Lo contrario significa dar el predominio a una sola clase, la obrera, que es lo que sucedería con el sufragio universal debidamente practicado, pues de querer impedir este triunfo habría que falsificar la voluntad electoral como se hizo antes.

El público—termina—apartado de la contienda política, dirá cual de los dos procedimientos es el mejor.

En la Filarmónica

Concierto de Alma Moodie

No debieran los programas de conciertos anticipar juicios de la crítica acerca de la valía de los artistas desconocidos del público que ha de oírlos. Si la crítica es excesivamente laudatoria y se corresponde con el merecimiento, la admiración carece ya de la espontaneidad debida, y si no se corresponde, entonces el artista resulta doblemente mal parado.

No diremos nosotros que Alma Moodie no sea una violinista digna de elogio, pero de esto a que estemos «ante una de las más grandes personalidades de nuestros tiempos» (Bucarest I) o de que «Joachim haya resucitado durante una hora» (Stokolmo II) hay alguna distancia de respeto.

Alma Moodie tiene un sonido bonito, pero de escaso volumen, que si luce adecuadamente en algunos Caprichos y Arietas, no puede en cambio dar todo el dramatismo necesario a obras como la «Sonata a Kreutzer», tan enorme que solo cabe en el hueco de muy pocos violines.

Más que en la antedicha Sonata nos gustó esta delicada violinista en el Concierto en mi menor de Mendelssohn, que se compadece mejor con su sensibilidad y color de sonido, y tanto como en el Concierto, por no decir más, nos complació en las Cuatro Piezas, de Suk, compositor nuevo para nosotros, que tiene para la música un concepto de modernidad merecedor de encomio.

En los Caprichos de Wieniawsky y Paganini dió pruebas Alma Moodie de poseer la ejecución necesaria para interpretar tan difíciles obras. Fué aplaudidísima y hubo en reciprocidad de los aplausos el suspirado obsequio fuera de programa.

El pianista de la Sonata de Beethoven se propuso empobrecer cuanto pudo al violín y lo consiguió.

Bradomín.

El precio del pan

(POR TELÉFONO)

Madrid.—Nuevamente sufre el vecindario madrileño la amenaza de la elevación del precio del pan.

Esta noche se ha reunido, bajo la presidencia del gobernador, la Junta provincial de Abastos para tratar del asunto.

Los periódicos excitan al Gobierno a que intervengan para resolver el problema, decretando la importación de trigo extranjero para que así salga al mercado el trigo nacional que está escondido.

Nuevo diputado provincial

(POR TELÉFONO)

Madrid.—Por renuncia del diputado provincial D. Ramón Alvarez Salazar ha sido nombrado para sustituirle el teniente coronel Santiago Azaniz.

Supremo de Guerra y Marina La labor de la próxima semana

(POR TELÉFONO)

Madrid.—El Tribunal Supremo de Guerra y Marina ha fijado la labor a realizar en la venidera semana, y que será la siguiente.

Martes: Causa contra el soldado Francisco Sierra y otros, por robo.

Miércoles: Causa contra el soldado Santiago Castejón, acusado de desertión.

Jueves: Causa por el asalto a la Caja de Ahorros de Tarrasa. Por este asunto están encartados José Arapil, Antonio Beza, José Leopoldo Martínez, Dionisio Soler y Almado.

El fiscal pidió la pena de muerte para los dos primeros, la de veinte años de presidio para el tercero, y la absolución para los dos últimos.

Viernes: Reunión de la Sala de Marina.

Sábado: Reunión del pleno y de la Asamblea de San Hermenegildo.

El éxito de un médico asturiano

Después de brillantísimos ejercicios en las oposiciones celebradas días pasados en Madrid para cubrir las plazas de jefes bacteriólogos de las brigadas sanitarias provinciales, el tribunal, por unanimidad clasificó en primer lugar el joven médico bacteriólogo de esta capital y querido amigo nuestro el doctor D. Alvaro F. Valvidares y Vega.

Sabemos, que no obstante haber entrado en el concurso plazas de mayor rendimiento económico que la de Oviedo, el doctor Valvidares ha preferido poner sus aptitudes y conocimientos al servicio de su querida región.

A las muchas felicitaciones que el interesado recibe con motivo de su triunfo, unimos la nuestra más cordial y efusiva, que hacemos extensiva a su padre el distinguido médico don Adolfo F. Vega.

La Tuna Escolar Aragonesa

(POR TELÉFONO)

Madrid.—La Tuna Escolar Aragonesa estuvo esta tarde en el Ayuntamiento, en cuyos salones dió un concierto.

Los estudiantes fueron obsequiados con un lunch.

Comisión del Aguinaldo al Soldado

Mañana lunes, a las seis de la tarde, se reunirá la Junta del Aguinaldo al Soldado, en el domicilio particular del general Sánchez Manjón.

En ella dará cuenta de su gestión la comisión portadora y se acordará la inversión que habrá de darse al dinero sobrante de la suscripción.

Se suplica la asistencia de todos los miembros de la Junta.

DESDE SEVILLA

(POR TELÉFONO)

El crimen en la taberna «La Miseria»

Ha terminado hoy en esta Audiencia la vista de la causa por el crimen cometido en la taberna «La Miseria», de Sanlúcar la Mayor.

Informaron los defensores, solicitando la absolución. Después de rectificar el acusador privado, la instancia quedó concluida para sentencia.

La impresión es pesimista respecto a los cuatro procesados «Coriano», «Niño de la Rosa», «Petaca» y Agustín Barreira, para los que el fiscal solicita la pena de muerte.

La sentencia no será conocida hasta dentro de tres días.

La causa ha durado seis días, celebrándose sesiones mañana y tarde.

ESPAÑA EN MARRUECOS

La situación del Raisuni

(POR TELÉFONO)

La prisión del Raisuni

Las confidencias que se reciben respecto al Raisuni dan cuenta de su llegada a Axdir, después de grandes penalidades.

La presencia del célebre Xerif y su estado produjo gran algazara entre los rifeños.

El hijo del Raisuni, llamado Halet, y su sobrino Muley Ali, que desempeñaba la jefatura de Beni Aros, ya han salido hace tres días de la antigua posición de Taguesut, con la escolta suficiente.

En dicha posición continuaban las mujeres y las esclavas del Xerif a la expectativa de que se disponga la marcha.

Cabo heroico

Tetuán.—Días pasados, el parte oficial dió el distinguido comportamiento del cabo Antonio Espino Rodríguez, del batallón de Gravalinas, que en el blocao de Takun, núm. 1, y al frente de un reducido destacamento, evitó que el enemigo pasara un convoy procedente de Tánger y con destino a Anyera.

Camino de la sumisión

Tetuán.—Se observa cada vez más reacción dentro de la cábila de Hauf a favor de la sumisión al Magden.

PALATINAS

(POR TELÉFONO)

Audiencia del Soberano

Madrid.—El Rey recibió en audiencia al encargado de negocios extranjeros Andree Mouvil, al exgobernador de Bombay sir George Lloyd; a una comisión del congreso nacional de exportadores de España; a las marquesas de Belbonte y Vega Real, a doña Isabel Castro e hija, al padre provincial de los Maristas, a don Vicente Machimbarrena y al agente de la ronda del rey Sr. Martín Carbajal, que fué uno de los que resultaron gravemente heridos en el vuelco del automóvil que formaba parte de la escolta del rey cuando el viaje de éste al Valle de Aran.

También recibió el monarca al marqués de Linares.

Cumplimentando a la Reina

La reina doña Victoria fué cumplimentada por los príncipes de Hohenlohe, por la condesa de Mirasol e hija, y por el general Burquete y señora.

Baile en Palacio

Madrid.—En el próximo viernes día 20, tendrá lugar un gran baile en Palacio a las diez y media de la noche.

Se han cursado invitaciones a la Universidad, Colegio de Abogados y otros centros para que manden representaciones.

Preparando una boda

Madrid.—Con el anunciado baile de esta noche en la casa de los duques de Parcent, dará principio una serie de fiestas que durante estos días se celebrarán en diversas casas aristocráticas de la Corte en honor de la princesa de Salm Salm.

A todos estos actos asistirá el infante don Alfonso de Bortón, hijo del infante don Carlos.

Fallece el último Gobernador español de Filipinas

(POR TELÉGRAFO)

Madrid.—Ha fallecido don Pedro Puig, último Gobernador español en Filipinas.

Había estado prisionero en Norteamérica más de un año, y cuando abandonó Manila recogió cuantiosas sumas que entregó al Gobierno español.

Ahora se encontraba en la mayor miseria.

No todos los habitantes de la citada cábila se sumaron a la rebelión impuesta por unos cuantos rifeños enviados por Abd-el-Krim y que establecieron su cuartel general en el poblado de Beni Salen, el más pintoresco y habitado de Hauf. Desde aquí surgían las agresiones a nuestros puestos y servicios de vigilancia en las comunicaciones de Ceuta con Tetuán.

Nuestros aviadores han destruido Beni Salen, teniendo sus pobladores que vivir al raso, soportando la intemperie y los rigores de la actual baja temperatura.

La situación de los cabileños ha empeorado por los violentos temporales de Febrero. Unidas estas molestias a la miseria extrema que existe y el aumento considerable de la enfermería y mortalidad por falta de la asistencia que prestaban nuestros dispensarios, hace que se acrecente la discordia entre los pobladores del Hauf y el Rif.

Puede asegurarse que aquellos aprovecharán la primera ocasión que se les presente para sacudir el yugo rifeño.

La laureada para los aviadores Tetuán.—Se instruye expediente para conceder la laureada de San Fernando al grupo de escuadrillas de aviación de Tetuán.

Del robo en el Hotel Nacional

(POR TELÉFONO)

Lo que declara un detenido

Madrid.—La policía continúa las pesquisas en el asunto del robo en el Hotel Nacional, cometido noches pasadas.

El detenido ayer fué hoy nuevamente interrogado. Después de incurrir en varias contradicciones y muy estrechado a preguntas, hubo de confesar su intervención en un asunto por el que se le tenían reclamado en Barcelona.

A última hora de la tarde fué puesto a disposición del Juzgado.

Detenciones ineficaces

Esta tarde la policía practicó algunas detenciones.

Interrogados los sospechosos, éstos justificaron cumplidamente la no participación en el robo, por lo que fueron puestos en libertad.

En cambio, fueron detenidos y encerrados en los calabozos dos húngaros, uno de oficio zapatero.

Estos individuos se presentaron hace pocos días en el Hotel Nacional, pidiendo al dueño que les admitiera como camareros.

El dueño del Hotel, sospechando de dichos individuos, no los admitió.

Se confía que antes de 48 horas estén descubiertos los autores del robo.

Las reformas del Campo de San Francisco

Ayer se reunieron en el Ayuntamiento las Comisiones de Policía Urbana y Paseos y Arbolado.

El objeto de la reunión era el de acordar definitivamente qué reformas se habrán de llevar a efecto en el Campo de San Francisco.

La reunión ha sido muy extensa.

Según hemos podido averiguar existen dos tendencias de reforma: una que propone la Comisión de Policía Urbana y otra la de Paseos y Arbolado.

Por último se convino en que el señor Arquitecto recoja ambos criterios, haciendo un presupuesto para cada uno, a fin de elegir aquel que más convenga a los intereses del Municipio y al embellecimiento del Campo de San Francisco.

NOTICIAS TELEFONICAS

ANTE EL NUEVO RÉGIMEN

El Directorio recibe informes de un combate

El aumento en la contribución - Firma de varios ministerios

(POR TELÉFONO)

El Presidente en Palacio
El general Primo de Rivera estuvo esta mañana en Palacio a la hora de costumbre.
A la salida no hizo manifestaciones.

Despacho y visitas

El general Primo de Rivera recibió en el ministerio de la Guerra al subsecretario de dicho departamento, al general Martínez Anido, al director general de Seguridad, al subsecretario de Estado y al general gobernador de Gerona.

Este se entrevistó después con el general Mayandía y con el presidente del Instituto Nacional de Previsión, general Marvá.

Jordana, enfermo

El general Jordana, vocal del Directorio, se encuentra en cama a consecuencia de un ataque gripal.

Reunión del Consejo

El Consejo terminó a las nueve de la noche.

Al salir manifestó el general Primo de Rivera a los periodistas, que a causa del temporal hay dificultades para comunicarse con África. Sabíase no obstante, que se había realizado una importante operación.

También dijo que el Consejo había aprobado expedientes relacionados con la distribución de la contribución.

Poco después que el Presidente, salió el general Vallespina, quien ampliando la referencia dada por el general Primo de Rivera, manifestó que las fuerzas de la intervención militar de Beni Said y la harca auxiliar sorprendieron la noche pasada a una partida enemiga. Se sostuvo tiroteo con ella, haciéndose tres prisioneros que son caídos de importancia, pues uno manda una guardia de veinticinco hombres y otro de cien. Este último es hermano del bajá de Beni Urriagué.

La partida fue obligada a retirarse, abandonando varios fusiles.

Añadió Vallespina, que al Consejo habían acudido los subsecretarios de Estado, Fomento y Hacienda. También acudió el de Guerra, pero no tuvo tiempo de despachar.

El subsecretario de Hacienda sometió a la aprobación del Directorio el reparto del cupo de contribución amillarada del ejercicio 1925-26, con un aumento de ocho millones.

Losada no volverá a su puesto
Se dice que el general Losada no volverá a ocupar su puesto de gobernador de Campo de Gibraltar.

El pleito canario

El gobernador militar de Gerona conferenció con el presidente del Directorio y el general Hermosa acerca del problema canario, solicitando una fórmula que evite la pretendida división territorial.

Sobre el nuevo periódico
«El Sol» niega hoy que, como se ha dicho, su colaborador don Ramiro de Maeztu tenga relación con el nuevo diario afecto al Directorio y a la Unión Patriótica.

Azara visita al Presidente y a Ruiz del Portal
Esta tarde estuvo en la Presidencia el delegado de la Federación Nacional Agraria, señor Azara, conferenciando con el general Ruiz del Portal sobre la cuestión triguera.

También visitó al general Primo de Rivera, entregándole un mensaje de las entidades católicas de Zaragoza, felicitándole por el discurso que pronunció el Presidente en la Asamblea municipalista de Madrid.

El señor Azara le pidió que se seluya en el itinerario del viaje

regio a Zaragoza la visita al Sindicato central de Aragón, cuya presidencia honoraria ostenta el Monarca.

Ha visitado después el señor Azara al general Mayandía, interesándole la pronta subasta de las obras necesarias para terminar el ferrocarril de Valdefasan.

Romanones al campo

Ha salido para el campo, donde permanecerá hasta el lunes, el conde de Romanones.

Firma regia

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

De Hacienda. - Nombrando jefe de administración de tercera clase a don Ricardo Totrás, delegado de Hacienda de Salamanca.

De Gobernación. - Estableciendo varias agrupaciones, forzosas de Ayuntamientos de la provincia de Lérida, a los efectos de tener un secretario común.

Idem, idem en la provincia de Huelva.

Disponiendo la segregación del barrio de San Miguel de Pedrosa, del Ayuntamiento de Parra de Villafraña, y su agregación al del Perdalo (Burgos).

Idem las modificaciones para los trámites en los expedientes instruidos por los Municipios que solicitan acogerse al régimen de carta municipal cuando sea igual al de otras poblaciones ya concedidas.

De Instrucción. - Jubilando a don Francisco Macorra, catedrático del Instituto de San Isidro.

De Gracia y Justicia. - Nombrando a don Isidoro Coloma, magistrado de Barcelona.

Idem a don Miguel San Juan, magistrado de Valladolid.

Idem a don Cecilio Villarona, magistrado de Palma de Mallorca.

Idem a don Eduardo Alonso, magistrado de Valencia.

Idem a don Juan Arnau, magistrado de Palma de Mallorca.

Idem a don Antonio Aguilar, magistrado de Valencia.

Idem a don Ildelfonso Moreno, teniente fiscal de Madrid.

Idem a don Luis Gutiérrez de la Higuera, fiscal de Toledo.

Idem a don Fernando Clavo, magistrado de Cáceres.

Idem a don José López, magistrado de Burgos.

Idem a don Pedro Varela, fiscal de Almería.

Promoviendo a don Antonio Pérez, presidente de la Audiencia de Seria.

Nombrando al señor Lizarra magistrado de Santa Cruz de Tenerife.

Idem a don Celestino Vallano, magistrado de Avila.

Idem a don Vicente Heres, teniente fiscal de Pamplona.

Idem a don Manuel Fernández, magistrado de la de Jaén.

Idem a don Jesús Mas, magistrado de Almería.

Idem a Trinidad Moreno, presidente de sección de Murcia.

La escuadra inglesa del Atlántico

(POR TELÉFONO)

Palma de Mallorca. - Se reciben noticias oficiales anunciando que la escuadra inglesa del Atlántico, cuya llegada estaba anunciada para mañana, no llegará a la bahía de Pollenza hasta el día 22. En dicha bahía sólo permanecerá hasta el día siguiente.

Para el día 24 se espera la llegada del buque de guerra inglés «Hood», que permanecerá en este puerto hasta el 3 de Marzo.

Conferencia de Ramiro de Maeztu

(POR TELÉFONO)

Madrid. - En el salón de actos de la Casa del Libro y ante numerosa concurrencia dió una conferencia el ilustre publicista Ramiro de Maeztu.

Fue tema de la conferencia «El amor en la Celestina».

Considera esta obra como la más grande de la literatura española y una de las mejores de la literatura universal.

El gobernador de la Gran Canaria

(POR TELÉFONO)

Las Palmas. - Llegó de Cabo Jubi el gobernador de la Gran Canaria, coronel Weis.

Realizó el viaje a bordo de un cañonero.

Casa Natalio

IMPERMEABLES
TRINCHERAS
Todos los precios

El temporal en Valladolid

(POR TELÉFONO)

Valladolid. - La noche pasada se ha desencadenado un violento temporal de viento y agua sobre la capital.

El viento huracanado derribó varios árboles.

Los labradores se muestran muy alegres por el agua que ha caído, pues gracias a ella no se teme ya la pérdida de la cosecha.

Una conferencia de Primo de Rivera

(POR TELÉFONO)

Madrid. - El próximo lunes a las diez y media de la noche dará una conferencia en el Círculo de la Unión Mercantil el general Primo de Rivera.

Versará sobre los problemas económicos.

Las obras de la Gran Vía

(POR TELÉFONO)

Madrid. - El lunes comenzarán las obras del tercer trazo de la Gran Vía, en lo que se llamará Avenida de Dato.



Limpia el cepillo americano

Pro-phylactic

Los intersticios, y no únicamente la superficie exterior de la dentadura.

El cepillo legítimo se expande siempre en su estuche amarillo.

Consejo a sus dentistas. Concesionario: FEDERICO BONET

Apartado 501 MADRID

Manifestaciones de un Catedrático

(POR TELÉFONO)

Madrid. - El catedrático de Historia pública hoy en «El Imparcial» un artículo defendiéndose de las censuras que se le vienen dirigiendo desde que se encuentra al frente de la cátedra en la Universidad Central.

Dice que ha explicado durante muchos años en otras cátedras, sin haber merecido niágun reproche hasta que llegó a Madrid.

Para mayor justificación publica una carta de sus alumnos, en la que éstos le defienden.

Una pena de muerte

(POR TELÉFONO)

Tarragona. - En la Audiencia se ha visto la causa seguida contra Antonio Márquez, vecino de Reus, el cual, por cuestiones de intereses, acuchilló a su hermano político Jaime Magín, que murió a consecuencia de las heridas.

El hecho ocurrió en la Plaza de la Constitución de Reus el día 24 de Julio último.

El fiscal pide la pena de muerte. El defensor dijo que el procesado padece locura parcial, pidiendo que se le imponga como máximo castigo la pena de 12 años de presidio.

Los actos de Zaragoza

(POR TELÉFONO)

Zaragoza. - Se sabe que para asistir a los actos que presidirá el Rey asistirán cinco Rectores de Universidad.

Los restantes de España delegarán en catedráticos zaragozanos.

El señor Cajal ha escrito una carta al señor Royo Villanova, advirtiéndole que su estado de salud no le permite asistir a la inauguración de su monumento.

Anuncia el envío de unas cuartillas para ser leídas en dicho acto.

Vendrán en su representación un hermano, su hijo y el discípulo predilecto del sabio historiador, doctor Tello.

"Royalty"

RESTAURANT - PASTERIA
Menús variados todos los días
Precios moderados.

Tartiere, 24, (antes San Francisco) OVIEDO

Los domingos y días festivos se sirven chocolates o café con churros.

Comentarios de «La Epoca»

El problema minero y las subsistencias

(POR TELÉFONO)

Madrid. - El periódico «La Epoca» se ocupa de la riqueza minera para hacer resaltar que el trance difícil en que se ha visto el Crédito de la Unión Minera de Bilbao, es prueba de la crisis minera española.

La guerra ha tenido una extraordinaria influencia en esta rama de la economía.

En la conferencia que se celebrará en Madrid por los elementos representativos de la actividad minera, se tratará de este vitalísimo problema.

Dice que sus debates y acuerdos se esperan con expectación. Confía en que tanto los elementos técnicos como los demás que concurren a la conferencia, supondrán el interés que por conocer los acuerdos se observa en la opinión española.

En otro lugar se ocupa «La Epoca» de la cuestión de la vida, pidiendo a los obreros que se unan para recabar de los poderes públicos que abarate los artículos de primera necesidad.

Leña EL GALGO

PEDIDLA EN TODOS LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS
Depósito:

Cuartería de Francisco Martínez Nieto Argüelles, 7. - Teléfono 701 - Oviedo

VISITAD EN GIJÓN EL Restaurant "MERCEDES"

LOS MARINOS INGLESES EN BARCELONA

La Mancomunidad puede considerarse disuelta

Un robo, un incendio y varias desgracias - Trágico accidente marítimo

(POR TELÉFONO)

La escuadra inglesa
Esta mañana ha fondeado en este puerto la escuadra inglesa, compuesta de un buque-depósito de aerostación y nueve destructores.

El día 22 saldrá de Barcelona para reunirse con la escuadra del Atlántico en la bahía de Pollenza, para realizar grandes maniobras las escuadras del Atlántico y el Mediterráneo.

La colonia inglesa obsequiará a los marinos con diversos festejos. Esta mañana se cambiaron las visitas entre las autoridades de Barcelona y el Almirante.

Robo importante

Clemente Capdevila, dueño de una sastrería establecida en la calle del Hospital, ha denunciado que en la madrugada última penetraron unos ladrones en su tienda, llevándose géneros valorados en 25.000 pesetas.

Una sentencia

El Tribunal de Derecho de la sección cuarta de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa de Juan Soler, muerto por su exnovia Dolores Amat.

Se condena a ésta 12 años y un día de reclusión temporal y al pago de 5.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

El desfalco a la Compañía de Teléfonos

El juez que instruye el sumario por el desfalco a la Compañía Nacional de Teléfonos no ha practicado hoy diligencia alguna de importancia, limitándose a acoplar los datos y documentos.

Para el lunes y martes han sido citados a declarar varios testigos.

¿Desaparecerá la Mancomunidad?

Esta mañana regresaron de Madrid el presidente y vicepresidente de la Mancomunidad.

También llegó el consejero señor Llosas.

Hablándole éste con los periodistas manifestó que no tenía impresiones concretas acerca de lo que será el Estatuto provincial.

Añadió que ellos han hecho lo imposible por conservar la Mancomunidad por considerarla beneficiosa.

Su impresión no es pesimista ni optimista.

El Estatuto continúa en estudio, y probablemente será aprobado cuando regrese el Presidente de África.

Terminó diciendo que el Director de Administración local y los vocales del Directorio les han guardado grandes atenciones.

La impresión particular de nuestro compañero de Barcelona es que la Mancomunidad puede considerarse disuelta.

Un mudo electrocutado

En la calle de Juan Reguera, se desprendió un cable de energía eléctrica, alcanzando a dos jóvenes de 17 años.

Uno de ellos, Antonio Vendrell, mudo, quedó muerto en el acto. El otro muchacho ha sufrido un ataque cerebral y está sin conocimiento en el Hospital.

Formidable incendio

En una fábrica de material y aparatos de radiotelefonía de José O Rapel, establecida en la calle de Lepanto, 162, se declaró esta noche un gran incendio a consecuencia de una avería en la luz eléctrica.

El incendio adquirió extraordinaria violencia por la escasez de agua.

Quedaron destruidas la nave

MUEBLES

de todas clases. Los precios más económicos en la

CASA TUERO

Cimadevilla, 19. - Oviedo

central del edificio y todas las existencias.

Solo están en pie las paredes. Los bomberos trabajaron denodadamente, logrando extinguirlo a las tres horas.

Las pérdidas se calculan en 250 mil pesetas.

La fábrica está asegurada.

Accidente del trabajo
Trabajando en la cubierta de la estación de Magoria se cayó al obrero Primitivo Sebastián Roca, fracturándose la base del cráneo.

Trágico accidente en el mar
Cuando entraba esta noche en el puerto el vapor «Teresa Pamiés», procedente de Gijón, la tripulación vió a dos hombres en una embarcación medio hundida, que pedían auxilio con acentos de desesperación.

El capitán ordenó que se les prestara auxilio inmediatamente, siendo recogidos los naufragos y pasados a bordo.

Se pasó aviso a un médico, quien reconoció a los naufragos, comprobando que uno de ellos falleció de un ataque de apoplejía.

Se llamaba Antonio Gelabat, de 50 años.

Era padre del otro naufrago, Antonio de 19 años.

Este ha relatado el accidente, diciendo que cuando regresaba al puerto una ráfaga de viento hizo zozobrar la embarcación.

Pasaron toda la noche a merced de las olas, asidos a una de las bandas del barco.

El joven Antonio estaba debilitado en extremo, pero su estado no es grave.

Obsequios a los marinos
El Ayuntamiento obsequiará con un banquete a la oficial naval inglesa.

Los marinos ingleses serán también obsequiados con una comida íntima en el Palacio del presidente de la Diputación.

También se celebrará un baile en el Hotel Ritz en su honor.

Un té
El cónsul de Inglaterra ha ofrecido un té al almirante y oficialidad de la escuadra inglesa, asistiendo también el capitán general, gobernador, alcalde, presidente de la Diputación y otras personalidades.

El señor Sala excusó su asistencia.

La boda de dos ancianos

(POR TELÉFONO)

Burgos. - En el pueblo de Quintanilla han contraído matrimonio Paula del Olmo y el secretario del Ayuntamiento de Cornateja Narciso Porras.

Ella era viuda tres veces y cuenta 65 años.

El ha enterrado ya a cinco esposas y cuenta 73 años.

Robo en un comercio

(POR TELÉFONO)

Valencia. - En la Plaza de la Reina, unos ladrones abrieron un boquete en la pared de un comercio, robando la caja de caudales con 7.000 pesetas en metálico y 10.000 en alhajas.

También se llevaron seis matones de Manila valorados en 10 mil pesetas.

ORRADOR DE CALZADO A MEDIDA

DE LA

Viuda e Hijos de FERNANDO GUB

San Antonio, 14. - OVIEDO

Se confecciona y arregla toda clase de calzado, nuevo y viejo

PRONITUD Y ESMERO

Especialidad para pies defectuosos. Esta acreditada casa cuenta con competente maestro - cortador.

DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

BANCO DE OVIEDO

Balance general en 31 de Diciembre de 1924 (Cuarto ejercicio social)

(Adaptado al modelo aprobado por R. O. de 21 de Septiembre de 1922)

ACTIVO	Pesetas Cts.	Pesetas Cts.	PASIVO	Pesetas Cts.	Pesetas Cts.
I.—CAJA Y BANCOS. Caja y Banco de España	7.299.517 07		I.—CAPITAL		30.000.000 00
Monedas y billetes extranjeros, (valor efectivo)	191.597 50		II.—FONDO DE RESERVA		1.300.000 00
Bancos y Banqueros	5.138.960 76	12.630.075 33	III.—ACREEDORES. Acreedores a la vista:		
CARTERA. Efectos de comercio hasta 90 días	17.139.012 94		Cuentas Corrientes	32.343.869 87	
Efectos de comercio a mayor plazo			Caja de Ahorros	10.235.760 93	
TÍTULOS. Fondos Públicos	8.963.134 33		Acreedores hasta el plazo de un mes	1.271.598 08	
Otro valores	3.190.485	29.292.632 27	Acreedores a mayores plazos	5.753.817 53	
III.—CREDITOS. Deudores con garantía prendaria	8.021.559 52		Acreedores en moneda extranjera (valor efectivo)	718.286 76	50.323.333 17
Deudores varios a la vista	11.806.935 09		IV.—BANCOS Y BANQUEROS		3.669.406 15
Deudores a plazo	3.107.515 92		V.—EFECTOS Y DEMAS OBLIGACIONES A PAGAR		876.745 38
Deudores en moneda extranjera, (valor efectivo)	1.284.911 89	24.220.928 42	VI.—ACEPTACIONES		7.149.510 20
IV.—INMUEBLES. V.—MOBILIARIO E INSTALACION		897.352 56	VII.—SUCURSALES		991.745 84
VI.—ACCIONISTAS		387.551 23	VIII.—CUENTAS DE ORDEN Y DIVERSAS		
VII.—ACCION EN CARTERA		20.457.500	IX.—BENEFICIOS DE 1924. Beneficio del Ejercicio	2.037.721 51	
VIII.—SUCURSALES		7.261.438 36	Remanente del ejercicio anterior	461.926 85	2.499.648 36
IX.—CUENTAS DE ORDEN Y DIVERSAS		1.224.381 34			
X.—GASTOS GENERALES		438.538 59			
XI.—VALORES NOMINALES.—Depósitos		96.810.392 10	X.—VALORES NOMINALES.—Depositos		96.810.392 10
TOTAL		190.467.103 21	TOTAL		190.467.103 21

REPARO DE BENEFICIOS EN 1924

	Pesetas Cts.	Pesetas Cts.
Beneficio a repartir en el Ejercicio		2.499.648 36
DISTRIBUCION		
Gastos Generales	438.538 59	
Dividendo 6 y medio por 100	620.262 50	
Fondo de reserva	500.000 00	
Amortizaciones y otras obligaciones estatutarias	213.237 53	
Impuestos	122.076 18	
Remanente para el ejercicio de 1925	605.533 56	
TOTAL IGUAL		2.499.648 36

Los Consejeros-Gerentes
Manuel Calcayo y Pedro Masaveu

El Interventor
Amador Andrés

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

La actitud de los alemanes por la catástrofe minera

(POR TELEFONO)

Parte oficial
Madrid.—El facilitado esta madrugada dice lo siguiente:

Zona oriental.—Fuerzas de Intendencia militar de Beni Said y la jarka auxiliar de dicha cábila, sorprendieron en la noche pasada una partida enemiga, con la que sostuvieron fuego, dejando en nuestro poder tres prisioneros, que resultaron ser tres caides de Beniurriaguél de alguna importancia, y seis heridos.

Según informes recibidos del campo, en la sorpresa a la guardia de Azra Tiger por la jarka del comandante Varela, hicimos al enemigo 17 muertos y 21 heridos.

Zona Occidental.—Sin novedad.

La protesta de los mineros alemanes

Berlín.—Los mineros del Ruhr han celebrado una importante reunión, en la que se dirigieron amenazas a los propietarios.

Les acusan de no haber tomado las precauciones necesarias en la mina «Dourmunt».

En los alrededores de Dourmunt millares de obreros han dejado el trabajo.

No se trata de una huelga oficial, sino de una manifestación de protesta.

Un grupo nutrido se ha manifestado ante las casas de los dueños de las minas, increpándoles. Las mujeres, desesperadas, han proferido amenazas terribles.

Se teme que la catástrofe minera traiga consecuencias vengadoras.

proporción con su posición les resulta así mismo costoso.

La situación de las Cooperativas con el vigente decreto es algo difícil; su capital no aumenta con nuevas aportaciones, mermando en cambio al ir devolviendo al Estado las mensualidades de los fallecidos o dados de baja y al trasladar los derechos de los asociados que cambien de residencia, a las Cooperativas respectivas.

Teniendo en cuenta estas y otras consideraciones, debe el Estado derogar el Real decreto estableciendo otro, que sin perjudicar sus intereses no dañe tampoco el de las Sociedades.

Bastaría que declarase nulo el capital que las Cooperativas a la sazón poseyeran, quedando libres de trasladar los derechos de los asociados a las entidades respectivas y de remitir al Estado las mensualidades de los socios al causar baja; los socios futuros podrían ser cooperados con solo acreditar su personalidad de funcionarios sin necesidad de abonar ninguna cuota y en esta forma, anualmente podría destinarse parte de los beneficios a la amortización del capital prestado, hasta quedar la Sociedad dueña de sus fondos y el Estado reintegrado del anticipo que instituyó el malogrado señor Dato.

Confiamos en el buen criterio de nuestros gobernantes y aguardemos a ver cumplidos nuestros justos anhelos.

EDUARDO HEVIA BERCELUERO
Oviedo y Febrero 13 de 1925

Ecos del Magisterio

Sección Administrativa
La Dirección general devuelve instancia de don Rafael Fernández Díaz, maestro de Nieves (Caso), resolviendo que no ha lugar se le admita ahora a oposiciones restringidas, lo que ya se comunicó al interesado.

Al alcalde de Oviedo se pide manifieste el número de habitantes de que constan los lugares, aldeas o caseríos que forman cada uno de los distritos escolares de Folgueras y Villapérez.

A los maestros de Aramil y Luanca, se devuelven por antirreglamentarias sus papeletas de petición de destino.

Se remiten alteraciones para la nómina de Febrero a los Habilitados de los maestros de los partidos de Avilés, Belmonte, Tineo, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Siero Luanca, Castropol, Gijón, Infesto Laviana, Lena, Llanes, Oviedo, Pravia y Villaviciosa.

Conforme a lo dispuesto en los anuncios para la subasta de las obras de construcción de escuelas de niños y niñas de Pola de Allande mixta de Onao, en Cangas de Onís se admiten proposiciones para las mismas hasta el 28 del actual en este Gobierno civil (oficinas de Inspección de primera enseñanza) donde se hallan expuestos los proyectos y pliegos de condiciones correspondientes.

De la Inspección

SERVICIO DIARIO
A LA CARTA
CALLOS A LA ESPAÑOLA
GRAN VARIEDAD DE PLATOS
EL UNICO QUE SIRVE
FABADA ASTURIANA EN FORMA
TELEFONO 7-86
COLLOTO.-OVIEDO

La nueva forma de reclutamiento Lo que será el reglamento cuya próxima publicación se anuncia

(POR TELEFONO)

Tiempo del servicio militar

Madrid.—El reglamento que para la aplicación de la nueva ley de reclutamiento va a publicarse en breve, responde a los siguientes términos generales:

Situación militar.—El servicio militar, a partir del ingreso en caja de los reclutas, durará diez y ocho años, distribuidos en la forma siguiente:

- 1.º Reclusión en caja (plazo variable).
- 2.º Situación de servicio activo (dos años).
- 3.º Situación disponible (cuatro años).
- 4.º Primera reserva (seis años).
- 5.º Segunda reserva (el resto de los 18 años).

Exclusión del servicio.—Lo serán totalmente al hacer el reclutamiento, por incapacidad física que se considere incurable en un plazo de cuatro años; y los que hallen cumpliendo condena que no cumplan antes de los 39 años de edad.

Lo será temporalmente, cuantos padezcan enfermedades de las comprendidas en el grupo segundo del cuadro de inutilidades, por considerarse que pueden curar antes de los cuatro años a partir del alistamiento; los que sufran penas correccionales y cuantos se hallan sufriendo otras a cumplir antes de los treinta y nueve años de edad, serán destinados a los cuerpos disciplinarios.

Los hijos de viuda, los de padre sexagenario y pobre y los hermanos sosten de otros hermanos solicitarán prórroga de incorporación, año por año hasta el quinto de su reemplazo en que si subsisten las causas, pasarán a la segunda situación o sea la de disponibles.

Los mozos que al ingresar en filas tengan más hermanos hembras o varones y deseen disfrutar de los beneficios de la cuota, tendrán la siguiente reducción: Para el primer hermano que venga a filas, el 25 por 100 si son cinco hermanos; el 35 por 100 si son seis; el 45 si son ocho; el 65 si son nueve, y el 75 si son diez.

GRAN ALMACÉN DE VINOS DE MAXIMINO F. TRESGUERRAS Carretera de Villaviciosa, 13 y 15 Teléfono 12-76. GIJÓN

Conferencias de los señores La Villa y Tormo

(POR TELEFONO)

Madrid.—En la Casa del Estudiante ha dado esta noche una conferencia el catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid D. Julián de La Villa, disertando sobre el tema «La cavidad posterior de los epiplones».

La conferencia ha resultado muy interesante, aplaudiéndose con calor al Sr. de La Villa.

—En el Centro de estudios históricos dió hoy una conferencia D. Elías Tormo, sobre el tema «Simbolismo en el arte crítico primitivo».

Fué muy aplaudido.

Suizo Expres Café

Donde se toma el café hecho en el momento de pedirlo, en servicio individual y a presencia del consumidor.

Elaborado en la maravillosa cafetera Expres «Omega» única instalada actualmente en Oviedo.

Servicio esmeradísimo. Sección de variedades todos los días, tarde y noche, por las más afamadas artistas del cuplé.—Espectáculo moral.

Café Restaurant

Plazuela Riego, 6.—Teléfono 430

Sopa de mariscos.

Perdiz con habas

(Plato especial de la casa)

Callos a la española.

Lechazo con ensalada.

Pollo con champiñón.

Salmón del Sella con mayonesa

Angulas al pir pir.

Almejas a la marinera.

Besugo salsa verde.

Merluza salsa rubia y dorada

Lenguados a la rusa.

Ternera rellena.

Medallones de ternera.

Riñones a la broche.

Lengua con alcachofas.

Espárragos a la milanesa.

Chuletas ternera a la parrilla

Lomo de cerdo con timbal de arroz.

Bisteff a la flamenca.

Pasteles de salmón.

POSTRE
Roscón de almendra—Budig italiano—Terresicas al sarten Queso y Fruta
Cocina casera.—S.º a la carta.
Hay vino Rubí de «Bodegas Cooperativas».

EXTRANJERO

(POR TELEFONO)

El Gobierno portugués

Lisboa.—Guimaraes continúan los trabajos para la formación de Gobierno.

Ha conferenciado con el directorio del partido republicano y el jefe de los nacionalistas.

El presupuesto francés

París.—En la Cámara de diputados ha continuado la discusión del presupuesto del Estado.

El ponente calculó en 34.200 millones el esfuerzo financiero de para establecer el equilibrio económico.

Puede considerarse que el contribuyente francés paga el 50 por 100 de los beneficios que obtiene. Estima preciso que la carga se reduzca en el año próximo.

Violenta tormenta

Marsella.—Anoche se desencadenó violento temporal de nieve y granizo en el valle del Rodano.

La mayoría de las líneas telegráficas y telefónicas están interrumpidas.

Conferencia de Castelnau

Lyon.—El general Castelnau ha dado la anunciada conferencia, presidiendo el cardenal Mauri.

A pesar de los rumores circulados, no han ocurrido incidentes. Asistió mucho público, siendo aplaudido el general.

La epidemia del divorcio

Viena.—Ha embargado a la nación la epidemia del divorcio.

Sólo en Viena en diez meses se han pedido a los Tribunales tres mil divorcios.

La Comisión del control

Londres.—La Memoria de la Comisión interaliada del control será entregada en Versalles el lunes, día 16.

Las persecuciones en Rusia

Riga.—El día 6 salieron de Petrogrado para la región de Alday, 446 condenados políticos intelectuales y obreros que habían tomado parte en las huelgas e inducido a ellas a los elementos societarios.

Casa Natalio

Sastrería y Camisería

Cuestiones sociales

Las Cooperativas

En el año 1920, siendo presidente del Consejo el insigne estadista don Eduardo Dato (q. s. g. h.) establecido por Real decreto las «Cooperativas de Funcionarios Públicos» destinadas a la venta de comestibles, calzados, ropas y sus derivados, integradas por las clases civiles, militares y eclesiásticas, tanto de la escala activa como los pertenecientes a la pasiva.

Tuvo en cuenta para la formación del capital de las Sociedades la aportación del Estado de todas las mensualidades líquidas a percibir por los socios inscritos, en sus respectivos cargos, siendo indefinido el número de cooperadores con opción al referido derecho, solo conque éstos contribuyesen a la formación, abonando particularmente el 5 por 100 sobre su mensualidad.

No se estipuló plazo para la devolución del capital al Estado, ni se fijó ningún interés a devengar, únicamente, caso de baja en algún asociado, ya por fallecimiento, traslado, expulsión, etc., quedaba obligada la Sociedad a reintegrar al Gobierno los derechos del interesado.

El Directorio español, en su deseo de aminorar la serie de gastos que pesan sobre la nación, ha creído ver en la protección a las Cooperativas, un desprendimiento exagerado de fondos, y en la «Gaceta» apareció la nueva Ley suspendiendo nuevas aportaciones del Estado por los socios inscritos sucesivamente, exigiendo a éstos el abono de la mensualidad cuando desearan obtener el alta en la Sociedad.

También incluyó entre los funcionarios a los empleados en los Ayuntamientos, Diputaciones y organismos autónomos a los Ministerios, incluso los que percibieren sus haberes por honorarios, autorizando a las Corporaciones, para que voluntariamente verificasen el depósito por cuenta del personal, o bien éstos particularmente.

II

El empleado que viva de su sueldo, le será un tanto difícil inscribirse en las Cooperativas, por no compensar los beneficios que pueda obtener con el sacrificio que le significa desprenderse de una mesada. Por ejemplo, un magistrado tiene que depositar 861 pesetas, un catedrático 490, y un teniente coronel 750; únicamente las clases más humildes, como sacerdotes, maestros o pensionistas, podrán asociarse con cantidades más bajas, si bien en

CASA DEL RIO

OVIEDO MUEBLES

Veán los escaparates de esta casa y el interior de la exposición siempre con modelos nuevos.

Lea usted «La Voz de Asturias»

GRAN HOTEL COVADONGA

Gran Baile de Mantones de Manila

DOMINGO 15 DE FEBRERO
A LAS ONCE DE LA NOCHE

Sírvanse reservar mesas con anticipación.

INFORMACIONES DE LA REGION

“LA VOZ” EN GIJÓN

INFORMACIÓN

De una detención

Pasó a disposición del Juzgado el individuo Juan Catelo Fernández, apodado «El Tajonero», que fué capturado anteanoche en una bohardilla de la calle Padilla, donde se proponía operar, ocupándose una palanqueta.

En un registro practicado por la policía en su domicilio, se le encontró un martillo, unos formones, el hierro de una garlopa, una barrena para usar con berbiquí y un virador.

Fué reconocido por la vecina de una casa de la Carretera de Villaviciosa que hace unos días le encontró dentro de la vivienda, diciendo el detenido que iba huido de un guardia. Una huella del palanquetazo coincidía con la palanqueta que se le ocupó al ser detenido.

Sesión municipal

La orden del día para la sesión que mañana celebrará la comisión Permanente es el siguiente:

Asunto pendiente de reconocimiento de horas extraordinarias a un aforador de aguas.

Idem id. de gratificación a un agente sanitario.

Idem id. de condonación de arbitrios a los dueños de casetas portátiles en la Playa.

Licencias.—Para ampliar construcción en Marqués de San Esteban; derribar casa en San Pedro, 23; construir cobertizo en la Eria de Piles, una casita en la calle de San Nicolás (Roces), otra en Somió y sustituir pared en Tremales.

Instancia de vecinos de Fontañera solicitando arreglo de un camino.

Idem de un vecino del Llano solicitando continuar con varias chavolas.

Idem para trasladar un establecimiento de churrería.

Idem solicitando hacer un jardín contiguo a la casa número 13 del Tránsito del Campo Valdés.

Idem solicitando parcela en la calle del Instituto.

Idem del dueño de la casa de la Escuela del Arenal solicitando aumento de renta.

Informe en negativa de pago de impuesto sobre cierre de terrenos.

Idem en expediente de jubilación a un obrero.

Idem de la Intervención en la cuenta de festejos con motivo de visita de S. A. R. el Príncipe de Asturias.

Memoria del ponente en las cuentas generales de 1923-24.

Expediente de suplemento de crédito para pago de gastos ocasionados en el viaje a Madrid.

Acta del concurso para adquisición de urinarios.

Oficio del inspector de Caminos sobre investigación por la Hacienda de un terreno en Leoris.

Idem del señor administrador de Arbitrios sobre nueva y definitiva prórroga para expedición de de las cédulas personales.

Idem de un empleado de Arbitrios solicitando prórroga de licencia que disfruta.

Idem del secretario de la Feria de Muestras sobre las columnas de Begoña.

Idem del maestro de Cabueñes sobre indemnización por vivienda del tiempo que duraron las reformas de la casa que actualmente habita.

Escrito de la Casa Siermes sobre abastecimiento de aguas.

Tarifas propuestas por la Alcaldía para los taxímetros.

Escrito del secretario sobre caminos vecinales.

Una velada

Anoche, a las diez, se celebró en la Asociación de Cultura e Higiene de Gijón una velada en honor de los socios y sus familias, poniendo en escena el cuadro ar-

tístico de la referida Asociación una bonita obra, que fué muy aplaudida, así como la interpretación.

Una conferencia

A las siete y media de la tarde de ayer ocupó la tribuna de Ateneo el excelente poeta ovetense don Antonio G. Gamoneda, desarrollando una notable conferencia sobre el tema: «Un gran poeta desconocido: León Felipe. Observaciones sobre su libro. Versos y oraciones de caminantes».

La numerosa concurrencia salió muy satisfecha del acto y el conferenciante fué muy aplaudido y felicitado.

La Escuela Náutica

El alcalde dirigió atentas comunicaciones a los de Santander y Coruña, insistiendo en la petición de datos relativos al funcionamiento de las Escuelas Náuticas en las citadas poblaciones, con objeto de adoptar en cuanto a la de Gijón el criterio que sea más conveniente.

Uniformes para los guardias

Ha sido anunciado por el plazo de cinco días, para que se presenten las reclamaciones que se estimen pertinentes, el anuncio de concurso para adquirir uniformes con destino a la guardia municipal.

Decomisos de oricios

Por los veterinarios fueron decomisados en la Pescadería noventa kilos de oricios que no tenían la medida reglamentaria.

Sección marítima

Entradas
Cabo Roche, general, Coruña. El Gaitero, general, Villaviciosa. Peris Valero, general, Santander.

Nadir, tránsito, San Sebastián. Larrasquitu, mineral, Bilbao. Covadonga, vacío, Bilbao. Ana, vacío, Pasajes. Pilar, vacío, Santander.

Salidas
Cabo Roche, general, Santander.

Nadir, tránsito, Sevilla. Santofirme, carbón, Barcelona. María, vacío, Camariñas. Astur Galaico, vacío, El Bärquero. Gijón, general, Ribadeo. Anciola núm. 3, general, Ribadesella. Ineschu, carbón, Bilbao. Santirso, carbón, Bilbao. Amelia, carbón, Zumaya.

QUIRÓS

Una protesta
Varios padres de familia me ruegan haga constar desde estas columnas su más enérgica protesta por el completo abandono en que se tiene el local-escuela de la parroquia de Arrojo, que en estos días invernales amenaza un serio peligro para los niños.

En la planta baja de este edificio existen las escuelas de niños y niñas, y la parte superior, destinada a casa-habitación de los señores profesores, es hoy un salón corrido con catorce grandes huecos, sin portería, por donde entra tal cantidad de agua y viento que por ne en continua zozobra a profesores y niños, pues si el agua ha llegado a pudrir las maderas del piso superior, descendiendo en continuas gotas hasta las clases, el viento hace trepidar los tabiques interiores, amenazando tirarlos.

Esto Sr. Alcalde, y señores concejales, debe evitarse a la mayor brevedad, acordando sin demora hacer las obras de reparación necesarias.

A esta y otras obras de importancia suma, que irá apuntando, deben dedicar especial interés y las pesetas necesarias, los señores del nuevo Ayuntamiento.

J. Antuña.

EOLINA

Gasolina para Automóviles
Hijo de Rufino Martínez S. en C.
GIJÓN

EL SEÑOR Don Fernando Collado Fabian

Empleado de la casa Basurto Miyar González
Falleció en Oviedo a las trece horas del día 14 de febrero de 1925 a los 48 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P.

La razón social Basurto Miyar González. Su afilida esposa doña Albina Collado Escobio; sus hijos Raquel y Jaime Collado Diliz; madre doña Socorro Fabián (viuda de Collado); madre política doña María Escobio (viuda de Collado); hermanos don Jacinto, don Emilio, doña Mercedes, doña Magdalena, doña Remedios, doña Dolores, doña Piedad, doña Felicitá; hermanos políticos, tios, primos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, hoy-domingo, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Carretera del Cristo de las Cadenas (Frente al Asilo del Fresno) al cementerio del Salvador, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

El duelo se despidió en el sitio de costumbre

Funeraria de Pedro Guerra, Rua, 14.—Teléfono 4-63

SAMA

De sociedad

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la inteligente directora de la Escuela de niñas de Ciano, doña María Alonso Zorita, esposa del maestro del mismo pueblo y estimado amigo nuestro don Fabriciano Posada.

Recibn nuestra enhorabuena los venturosos padres.

Fallecimiento del obrero herido el jueves.

En el Sanatorio Santa Olaya, de Gijón, a donde había sido trasladado, falleció el viernes último, el joven Miguel González Iglesias, de 18 años, herido el día anterior por un accidente minero, del cual tienen ya noticia nuestros lectores.

El cadáver del infortunado obrero fué traído a Sama, recibiendo ayer sepultura en el cementerio de esta villa.

Descanse en paz esta nueva víctima del trabajo y reciba su familia nuestro pésame!

Suscripción para el monumento a «Clarín»

Ateneo Popular de Sama, 50 pesetas; Casino de Ciano, 25; don Aurelio Delbrouck y García-Ciano, 15; don Hipólito García-Argüelles, 15; don Arturo González Martínez, 10; don Constantino García-Argüelles, 9; don Cipriano Pedrosa, 10; don Julio Ortiz de la Torre, 10; don Julián García Muñiz, 5; don José Alvarez Valdés, 5; don Gervasio Ramos Alvarez, 5; don Cándido F. Riesgo, 5; don Wenceslao Moro, 5; don Joaquín Rodríguez Alvarez, 5; don Faustino Canga Lagar, 5; don Arturo Gnozález Mata, 5; don Eduardo Cadórniga, 5; don Antonio Salvadores, 5; don Eloy Antuña Fuego, 5; don José María Delbrouck y Nart, 4; don Marcelino Iglesias, 2; don Luis Fernández Escandón, 1; don Guillermo Aparicio, 1; don José Carrotera Menéndez, 1; don Agustín Delbrouck y Nart, 1; don Víctor Rodríguez Alvarez, 1; don Rufino Camporro, 3; una langreana que leyó «Adios, Cordera!», 2; un colegial de Sama, 1.

Total pesetas, 216.

Continúa abierta la suscripción, recibiendo donativos en el Ateneo Popular de Sama, en el Ateneo de la Felguera, en el Casino de Ciano, en el Centro de Instrucción de Sama, en La Montera y en el Casino de la Felguera.

Corresponsal.

PILONA

Enfermos
Se halla enferma de algún cuidado la respetable y anciana señora doña Guadalupe Portilla, viuda de don José Torre, de La Goleta.

—Así mismo, se encuentra de bastante gravedad, nuestro amigo don Ramón Marina (Ramón de Luis), de Villamayor.

—También se encuentra bastante delicada de salud, la joven señora doña Angeles Baragaña, de Blanco, de Antrialgo.

Hacemos votos por la mejoría de los pacientes.

Enhorabuena

Nuestro amigo don Julio Pardo, dueño del café y confitería de Villamayor, acaba de adquirir un magnífico piano manubrio con objeto de dedicarlo a amenizar bailes y toda clase de festefos.

Lin de Papa

CORNELLANA

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa a nuestro distinguido amigo D. Dalmacio Riegas de León.

—Se encuentra enferma hace días la señorita Lola F. Valdés, secretaria de la Acción Católica de la Mujer.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

—Pasó unos días en ésta don Francisco Ruiz, de Oviedo.

Corresponsal.

MIERES

Obito y sepelio

A las diez de la noche del pasado viernes dejó de existir en nuestra villa, a los 68 años de edad, el bondadoso señor don Juan Castañón.

Persona que gozaba de generales simpatías, muy querida y apreciada por todos, la noticia de su fallecimiento causó honda pena.

Hace días que enojosa dolencia tenía postrado en cama y ya cuando empezaba a iniciarse una ligera mejoría, la Parca tronchó para siempre tan apreciable vida.

La conducción del cadáver al cementerio católico, acto que tuvo lugar en la tarde de ayer, constituyó una imponente manifestación de duelo.

Acompañamos en el profundo dolor que en estos momentos embarga a sus hijos don Jesús y don Alfredo, como así al resto de sus familiares, y deseámosles una santa resignación para sobrellevar con calma tan rudo golpe.

Audición musical

Hoy domingo, de cuatro y media a seis, en el boulevard de Teodoro Cuesta, celebrará su acostumbrada audición la banda municipal que dirige el competente profesor don Saturnino Pérez.

Agradecidos

Nuestro particular amigo D. Julio Menéndez, nos ruega demos desde estas columnas las más expresivas gracias a cuantos se han dignado asistir a la conducción del cadáver de su hermana, acto que tuvo lugar en Oviedo el pasado jueves.

Igualmente nos suplica hagamos constar su reconocimiento el obrero que fué del Municipio don Constantino Portilla, a cuantos se han dignado contribuir a la suscripción abierta en su favor en la mina «Reguerona».

Nos abstenemos de dar la lista de donantes por no disponer de espacio suficiente.

Enfermo

Se encuentra enfermo de cuidado desde hace días, nuestro distinguido amigo el culto e inteligente facultativo de Minas D. Estanislao García Laruelo.

Hacemos votos porque se inicie una franca mejoría que aleje el peligro que le amenaza y que constituya la intranquilidad de los suyos.

La Cruz Roja

Los sanitarios de esta benéfica Institución tienen en proyecto hoy domingo, si el tiempo no lo impide, un paseo militar, al mando del oficial don José Alonso.

Para proceder al adiestramiento en diversos ejercicios de campaña, irán provistos de material sanitario y de tiendas de campaña.

Corresponsal

LUGONES

Sepelio

Como señalamos en el número de ayer, la conducción del cadáver de la virtuosa señorita Esther Sanchez Bernaldo de Quirós, constituyó una imponentísima manifestación de duelo, acompañando a la última morada a la infortunada fenecida personas de todas las clases sociales, prueba de las muchas simpatías con que goza por toda la provincia su desconsolada familia.

El feretro fué llevado a hombros por cuatro obreros de las Fábricas de pólvoras, a las que como empleado pertenece su padre don Ramón Sanchez Alonso, y las cintas fueron llevadas por cuatro de sus amigos.

Portaba dos coronas: una, recuerdo de su padre y hermanos, y otra que dedicaban varias señoras íntimas de la finada.

Los duelos iban formados por las siguientes personas:

En representación de la Fábrica de Metales: su digno director don José María Fernandez Ladreda; por la dirección de las Fábricas de pólvoras: don Miguel Durán y don Luis Veretterra, más nutrida representación de las fábricas «La Amistad», «Manjoya de Ventanillas» y de las oficinas de Oviedo.

El de amigos: por don Alfonso G. Conde, don José Faes, don Juan R. Rodríguez, don Pedro Rodríguez, don Cándido Alvarez, don Miguel Ramos, don Manuel Manzaneda y don Adolfo Corzo.

El de familia: por los hermanos don Amador, don Guzmán, don Rafael y don Ramón; hermanos políticos don Juan Faes y don Ramón Pérez.

Reiteramos a las ya citadas personas y demás familia la cordial expresión de nuestro más sentido pésame.

Gracias

Don Ramón Sanchez Alonso, padre de la señorita Esther Sanchez Bernaldo de Quirós (que en paz descanse), hermanos y demás familia, nos ruegan hagamos presente su agradecimiento a todas las personas que han asistido al funeral y conducción del cadáver de su hija el viernes último.

Antonio

Cangas de Tineo

De la banda de música

Nos aseguran que es un hecho la organización de la banda de música municipal, que ya obran en el Ayuntamiento los instrumentos que han sido reparados por una casa de Ronda que se dedica a su venta, y que muy pronto empezará la Academia de música y demás preliminares del caso; pero también nos dicen que hay algún concejal, que sistemáticamente se opone a que el Ayuntamiento contribuya a soportar los gastos que han de originarse con el sostenimiento de la banda.

Nosotros, que ante todo somos amantes del progreso, de la mayor cultura, para nuestro pueblo, no podemos creer que haya nadie, que se precie de buen cangué, que no aplauda la idea de la reorganización de la banda de música; que no vea con agrado el resurgimiento de aquellos colosales paseos que se improvisaban en el de Dámaso Arango, con el aliciente de ser amenizados por nuestra banda.

Hemos palpado que el saber música ha valido a muchos jóvenes cangueses para mejor llevar las penosidades del servicio militar, ingresando en las agrupaciones musicales de sus respectivos cuerpos. Pudimos ver que la academia de música, mientras la hubo, era el punto de reunión de buen número de muchachos que allí se congregaban para adquirir conocimientos de arte y de cultura; prefiriendo esto a la taberna y demás antesalas del vicio y de la perdición.

Siendo así, bien empleados están los dineros que el Municipio destina a este objeto, pues su misión, la del Ayuntamiento, no es otra que mirar por el ornato de los pueblos, atender a su prosperidad, a su mayor cultura, y a la banda de música, con su academia, bien encauzadas, bien dirigidas; eso son: signo de progreso, señal de pueblos cultos, adorno de vecindarios que quieren sociedad, que aspiran a un honesto y honrado esparcimiento.

Corresponsal

Lea usted «La Voz de Asturias»

NOREÑA

La banda a Infiesto

A la una y media de hoy saldrá para Infiesto nuestra notable banda municipal de música en donde amenizará la fiesta del arbol que celebrará con gran brillantez el Ayuntamiento del pintoresco pueblo.

Por dicha causa, nos veremos privados en la tarde de hoy, de uno de los hermosos conciertos con que nos tiene obsequiado tan simpática agrupación en los domingos y días festivos.

Para llenar la ausencia de nuestra primera agrupación musical se dice que amenizará el paseo de esta tarde la banda infantil de la Fundación Rionda Alonso.

Onomástica

Con motivo de la fiesta onomástica de nuestro distinguido amigo el virtuoso y culto párroco retirado de Sobrescastiello (Caso) D. Valentin Alonso Pazúas, hemos saludado ayer en esta villa los ilustrados sacerdotes D. Gregorio Alonso, párroco de Ambás (Carreño) y D. Ceferino Plaza párroco de Bieres (Caso).

Visita del delegado

Anteayer, pasó la tarde en esta villa el delegado gubernativo de este partido judicial Sr. López Tobar. Momentos después de su llegada se celebró una reunión en el Ayuntamiento en donde se trató de diferentes asuntos relacionados con las importantísimas mejoras proyectadas.

Siempre son recibidas con agrado por los amantes de la villa comal las visitas que nos hacen competente y activo capitán que ejerce este delicado y honroso cargo, pues dejan tras sí gratos recuerdos que cristalizan en mejoras locales, al mismo tiempo que apartan con acierto los obstáculos que salen a menudo a paso de las buenas obras.

Casa Natalio

Gabanes Ingleses

CARBAYIN

¿Valen disculpes?

Pues señores, una «responsabilidad abrumosa» echamos sobre nosotros cuando tuvimos la fortuna de sorprender a aquel diálogo femenino que el penúltimo domingo dábamos a conocer, y de la charla que una enamorada pareja sostenía referente al mismo caso, y que todo al fin y a cuentas viene a parar, en que lo dicho y recitado desde estas columnas, resulta ser una realidad.

El baile, según programas de mano que tenemos a la vista y circula por la calle, se efectuará hoy domingo, con el orden y decoro característico en la comisión que tan gustosamente sabe interpretar el sentir del pueblo.

Solo nos falta que mañana lunes sean cumplidas exactamente el orden, la concurrencia y sus derribados: la taquilla.

¡Ah! Y no nos olvidemos de «¡isti atreviu» que tan descaradamente en LA VOZ «punxo el gritu» sin saber ahora... ¡Valganos Dios!

Porque vean ustedes la «pesadilla» y el «delito».

—¡Qigal— vienen constantemente preguntándonos grupitos de bellas y simpáticas jovencitas—tíen que mos dicir, cuales fueron les atrevies que i dixerón eso de hacer el baile pa el domingo.

—¿Y para qué lo quieren ustedes saber?—contestamos—no os basta la satisfacción ya de que la Comisión lo tomó en serio y es una realidad el próximo día 15?

—Sí, eso ya lo sabemos; pero como entre nosotros hay apuestas, yal mismo tiempo disculpas... queremos saber fijo dónde y cuáles fueron los charranes.

—Conque charranes ¿eh? ¿Charranes de una cosa que todoo añhelaban fuera sabida? Ya les digimos que los nombres eran muy reservados y que no los decíamos.

—¿Güeno (dando una vuelta al mismo tiempo que sueltan la cajada) pues si non mos los diz, entós jué usted quien lo inventó. Otra nueva pregunta y suca!

JULIANA y C.ª (S. en C.)

Despacho de Aduanas
Seguros de todas clases
Teléfono 210—Apartado 49
GIJÓN

CARTELERIA ANUNCIADORA

La publicidad es el lazo de unión entre productores y consumidores. Las ventas guardan estrecha relación con la publicidad que se haga de los negocios.

Si quiere usted juzgar la vitalidad de un periódico cuente el número de sus anuncios y vea el prestigio de las casas que se anuncian.

Camión de las Alas Pumarino
Accesorios para maquinaria. Idem para máquinas de escribir. Gran surtido de cuero marca **SANTA BARBARA**
Idem de balata y de goma (teñidas y lisas), Matacueros **BIOSCA**
Representación de la S. A. RESINERA RUTH, de Santander (pinturas y barnices).—Objetos de escritorio **WINDOLITE** (Substituto del cristal)
ATMAZOS para precintar sacos de harina, cemento, etc. etc.
SOLDADURA DE PLATA para sierras de cinta
Plaza de Portier, 3. Tel. 6-14
OVIEDO

Industrias Zarracina (S. A.)—Gijón
Grandes fábricas de sidra champagne, chocolates, harinas y pan
La sidra champagne Zarracina se sirve en todos los establecimientos y hoteles de primer orden y en los coches restaurants de la Compañía internacional de coches-camas.

LA POSITIVA Granes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Piedra artificial, Mármol compuesto. 1930
EDUARDO G. ARIZAGA
ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION REPRESENTANTE de la Sociedad Anónima de Cementos Portland marca «Zarracina» (el más seguro y resistente hasta a fecha), y del cemento Zumaya rápido marca «BOHEVARRIA», ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas. GRANDES CEMENTOS de cemento Zumaya rápido y cemento Portland, yeso, tuberías de cemento, albañilería y gran baldosa de barro, en yeso, ladrillo refractario, cocinas biblínas, lavabos e inodoros de loza inglesa, bañeras de hierro esmaltado, etc., etc.
Depósito de teja curva, vasilla y ladrillo macizo y hueco
Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN.—Teléfono 461. Apartado 154

Casa Gargallo
es un nombre familiar entre propietarios y constructores
En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general, la firma **GARGALLO** es un prestigio
La Catalana.—GIJON

Teléfono 03. Oficio. (Tel. 1 Martirio)
PLACIDO MARTINEZ
Comisario de buques
Agente de Aduana
Seguros — Fletamientos
Despacho de mercancías
SAN ESTEBAN DE PRAVIA

Grandes Talleres de Galvanostática montados con los mayores adelantos alemanes
V. Magadán y Balluff
Marqués de Gastañaga, 1
OVIEDO
Se hacen trabajos inalterables de dorados, plateados, payonados, bronceados y niquelados a precios económicos

Academia Ojanguren
OVIEDO
Internos-Medio pensionistas-Externos
Fundada en 1935
PRIMERA Y SEGUNDA INSERMANA
Estudios de Comercio esencialmente prácticos

CERAMICA ASTURIANA S. A.
SAN CLAUDIO
Esta Sociedad tiene establecido un depósito para venta de todos sus productos al detall en la calle del Sacramento
Solares de la paadería de Mendó Gómez.
Donorito. Teléfono 231
Fábrica. 1-23

LA LEJIA "EL CISNE"
SE HA IMPUESTO EN TODAS PARTES COMO SE IMPONEN LOS PRODUCTOS DE ALTA CALIDAD.

¡ALERTA, CONSUMIDORES!
—¿Por qué vende tanto ese comercio enciclopédico que se titula «LA NUEVA COOPERATIVA» de RICARDO G. DEL VALLE? — Porque los géneros que expende son malos y caros. Para convencerse visítelo una sola vez.
COLLOTO. — Teléfono 765
Servicio a domicilio

vamente con el nuevo encuentro. Ya casi nos parece chungueo, cuando la casualidad nos depara un confortamiento espiritual.
—Oiga—este «oiga» sale de unos labios tiernos de mujer, simulando la veracidad de una flor y sus pétalos rojos—¿por fin el domingo (por hoy) tenemos baile? —Si las cosas—contestamos—no cambian, y cosas mayores no lo impiden, sí, porque sus organizadores pusieron el máximo de empeño.
—Se lo pregunto, por lo que usted viene escribiendo estos días en el periódico, que a mi juicio no tiene más significado que recoger ambiente y procurar algo así como... amenidad en la lectura... ¿Es usted algo festival? —Son precisamente ratos de buen humor, que a falta de otra distracción de más gusto... Pero es el caso que ahora esas jovencitas quieren que les diga los nombres de los protagonistas, y como usted verá...
[Val Es que no comprenden aún de las artes que se vale quien quiere agradar; aunque usted no dejará de comprender que ellas, si lo preguntan, es porque siga con sus crónicas domingueras y sobre diferentes temas. Ya le decía yo a ésta—presenta a su amiga que la trae cogida del brazo—que Pachín jamás diría los nombres, porque al parecer...
[Ye verdál—contesta la que hasta entonces nos escuchara—debía decirlo, pa que algunas después quedaren con la boca abierta. Estaba bien lo que decía LA VOZ el domingo. «La culpa naide la quier» y Pachín tampoco! Por eso un mozu de bien cerque guasándose decía:
—¿Valen disculpes?
Pachín de La Riega

licado lunch servido por la acreditada casa «Cantina del Clarín». Reciban los novios mi enhorabuena, deseándoles feliz luna de miel.
—Hemos saludado en ésta al simpático joven de Avilés don Gabino Alvarez.
De bailes
Por hallarse afinando y cambiando de piezas el piano de manubrio del «Salón Teatro Clarín», el baile de esta tarde será amenizado por una rondalla de Avilés.
Natalicio
Hace unos días ha dado a luz una preciosa niña la señora Pilar Pedrosa, esposa del capitán del Regimiento del Príncipe D. José Vierna.
«El 46»

cilio social, San Isidoro, 2, con arreglo al siguiente programa:
1. «La nueva sección de la biblioteca», por don Luciano López y G. Jove, consiliario de la «Buena Prensa».
2. «La mujer como educadora», por la señorita Paz Menéndez Toyos.
3. «Estado de la Biblioteca», por la tesorera señorita Paz Martínez.
4. «Discurso», por don José Fernández Menéndez, economo de Villajo.

Banco Gijonés de Crédito
Capital: 12 millones de pesetas
Bancalicio social
Corrida, núm. 48
GIJON
Sucursales en Villavieiosa y Ribadesella
Este Banco efectúa en condiciones excepcionalmente ventajosas, toda clase de operaciones de
BANCA, BOYSA Y CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Imposiciones, desde LINA peseta.—TRES Y MEDIO por ciento—Reintegra a la vista
Consignaciones a vencimiento fijo:
A tres meses . . . 5 1/2 por 100
A seis meses . . . 4 . . . por 100
A un año . . . 4 1/2 por 100
Cuentas corrientes
En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

¡¡INVENTO SENSACIONAL!!
¡¡Todo el mundo puede conseguir fácilmente la ETERNA ELEGANCIA DE SU PANTALON!!
Nosotros afirmamos de modo rotundo que NO HAY PANTALON ELEGANTE SIN CINTA
HOBÜFA
Facilísima de colocar en unos minutos. SIN FORROS—SIN COSTURAS SIN APARATOS
CONVIENE A TODO EL MUNDO
¡¡PORQUE!!
Conserva siempre la línea aristocrática. Una vez adherida no se desprende jamás. Le evitará el ridículo. Hace imposible las rodilleras. Es barato, práctico y preciso. Hace innecesarios planchados ulteriores.
EN UNA PALABRA:
Será usted modelo de elegancia y distinción.
Sólo en una e...
Precio del corte, 3 ptas.; colocado, 5 ptas. — Reintegrante exclusivo para Asturias: **TRALLERO Y GONZALEZ**
Tel. 1-42 — Apartado núm. 1
SAMA DE LANGREO
Se ceden
habitaciones independientes con balcones a las calles, para dos o tres en familia o a matrimonio sin hijos. Cimedevilla, 4, 2.º

En sitio céntrico
y para estar en familia, se alquila habitación con gabinete, para dos caballeros.
Informarán: Argüelles, 33. — «EL IDEAL».
Vendo
casa céntrica, poco dinero, ercida renta. — Manuel F. Valdés, Jovellanos, 11-2.º — Teléfono 8-80.
Se alquila
un gabinete. — Razón: Gastañaga, 22, bajo.
Santamarina y C.ª
(Sociedad Limitada)
Almacenes de Cereales, Víveres, Colonialia y molinería
Dirección Telefónica y Telefónica **SANTAMARINA**
Apartado de Correos núm. 33
AVILÉS
Los mejores impresos se hacen en los Talleres **La Voz de Asturias** Tipográficos pues sus máquinas y materiales son de lo más moderno. Tel. 51-34.

GACETILLAS
Cargos vacantes
El Ayuntamiento de Proaza anuncia vacantes los cargos de veterinario e inspector de Higiene y Sanidad pecuaria, dotadas con el haber anual de 500 y 385 pesetas, respectivamente.
Pueden solicitarse en el término de 30 días, contados desde ayer.
Comisión Mixta de Reclutamiento
El día 17 del actual se reune esta Comisión, a las diez de la mañana, para que ante la misma puedan presentarse las autoridades o personas interesadas.
Farmacias de turno
Hoy estarán abiertas al público las de don Emilio Alvarez, Magdalena, 17, y don Mauro A. Gendín, Uría, 16.
«Los Previsores del Porvenir»
Asociación Mútua Nacional
Con un pequeño ahorro mensual (al alcance de todas las fortunas) se obtiene una renta diaria vitalicia. Si usted desea conocer tan importante Mutualidad (que interesa a todos), diríjase al representante en Oviedo don Francisco Izquierdo Rodríguez, Azcárraga, 17, principal.
Multas de la Alcaldía
El señor alcalde ha impuesto las siguientes:
Una de 10 pesetas a un joven, dependiente de un comercio por jugar a la pelota en la vía pública.
Tres de 25 pesetas a los conductores de los autos-camiones O. 1.522, O. 1.038 y el de línea O. 2.557, por dejarlos abandonados interceptando el paso a los demás carruajes.
Una de 75 id. a un individuo, detenido por los serenos, por embriaguez, escándalo, blasfemo y resistencia.
Cuatro de 2 id. a cuatro id., por jugar a las chapas en la vía pública.
Otra de 20 id. a un individuo, por embriaguez y escándalo.

AVISO
La Sociedad Española de Automóviles y Representaciones (S. A.) Garage España, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela, que desde el día 12 del actual ha dejado de ser empleado de esta Sociedad don Julio Fernández Margareto, lo que hace público para los efectos consiguientes.
Los mejores dentíficos
SANOLAN
Velada teatral
Hoy, a las seis y media, habrá una velada teatral en el domicilio social de la Federación de los Sindicatos Femeninos, San Isidoro, número 2.
El Cuadro Artístico de dicha Federación pondrá en escena escogidas obras de su repertorio, dedicando esta velada a sus protectores.
AVISO
La casa Frígola (don Martín), Plaza de la Catedral, 9, pone en conocimiento del público que a partir de hoy, y por cese de negocio, liquida todas las existencias de muebles a precios sumamente baratísimos.
Cooperativa de funcionarios públicos de Oviedo
Hoy, a las cuatro de la tarde, en segunda convocatoria, y en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, celebrará la Cooperativa de funcionarios públicos de Oviedo Junta general para la renovación parcial de la Directiva y examen y aprobación de las cuentas correspondientes al último ejercicio económico.
Espectáculos
Hoy domingo, en el Campoamor y Toreno, la bonita película de dibujos en una parte «El puerquito de Tasmania»; la película en dos partes «El gran secreto», y estreno de la producción monumental en ocho partes «Un yanqui en la Corte del Rey Arturo».
Mañana lunes, en el Toreno, a las siete y a las diez, estreno de una magnífica película; presentación de la notable masa coral «La Armonía Ovetense», y cantos regionales por afamados cantadores.

AVISO
Se venden dos casas de excelente construcción, situadas en el pueblo de Trubia, barrio de Junigro, calle del General Elorza, futuro paso de la estación del Vasco.
Informarán en Trubia D. José Antonio García y D. Celestino Aller.

JARABE ORIVE
El mejor remedio para el peor catarro
Precio: 4,25 pesetas
Dinero
Se economiza comprando muebles en casa MENDIZABAL, por ser los mejores y más baratos.
Uría, 50.—Oviedo.
Socio capitalista
que disponga de diez mil pesetas, necesito para ampliar negocio en marcha próspera.
Informes en esta Administración.
AUTOMÓVILES
Talleres de construcción de carrocerías, pintura y guarnecido. Se venden carrocerías de ocasión de todos los modelos.
JOSE RODRIGUEZ
Fray Ceferino, 12. Teléfono 13-40
«LA ITALIANA»
Fábrica de pastas para sopa, galletas y chocolates
Agradecerá a su numerosa clientela, tome nota de haber cesado en la representación de esta casa el viajante D. Joaquín Rodríguez.

- Teresa Suárez -
MODAS
Vestidos, abrigos de señora y niña
URIA, 6, pral.
Telf. 12-75

San Juan de La Arena
De sociedad
Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Elena Avello, para el culto médico D. Jesús Rodríguez.
La boda se celebrará muy en breve.
Al acto han sido invitadas las simpáticas jóvenes Natividad, Fidela y Jesusina Viña Cueto, Sara y Petronila Puerto, Faustina Alonso y Julia Alvarez, de esta localidad.
Corresponsal

Soto del Barco
De sociedad
El pasado jueves tuvo lugar el enlace de la distinguida y simpática señorita Angelita Gutiérrez, con el joven don Angel Alvarez.
Fueron anadrinados por un tío del novio y por la joven Lola Gutiérrez, hermana de la novia.
Asistieron como testigos don Federico Vailes y don Gabino Alvarez, llevando la representación del Juzgado el simpático joven don Luis González.
Bendijo la unión nuestro venerable párroco don Emiliano González.
Después del acto, fueron obsequiados los invitados con un des-

Librería de la mayor plaga de LADILLAS
se consigue fácilmente con la esencia **«SAN ROQUE»**
Pida usted siempre la marca

Industrial Asturiana de Soldadura Eléctrica
Oficina Central y Talleres. Teléfono num. 39
Sama de Langreo
Reparación por soldadura eléctrica de toda clase de maquinaria en hierro, acero, fundición, aceros fundidos, etc., piezas rotas y recargo de partes desgastadas.
Personal especializado **Brevedad en las reparaciones**
Garantía del trabajo
En Automóviles y Camiones, reparación por soldadura eléctrica de chasis, bloques, carter, bielas, cigüeñales, sustitución de dientes en piñones y coronas, recargo de ejes, etc.
En Material Ferroviario, calderas (grietas y corrosiones), hogares, cajas de humos, cilindros, cajas de grasa, bastidores, bielas, radios de ruedas, ejes, etc.—Y en general, en toda clase de máquinas, herramientas trenes de laminado, azucareras, molinos, gósmetros, postes, etc.—Soldadura de grietas en hornos, bastidores, motores, ejes montados, recargo de engranajes desgastados, etc., etc.
IMPORTANTE.—Para comodidad de nuestros clientes de Oviedo y contornos, las piezas que por su tamaño lo permitan, pueden depositarse en el Garage BLANCO de donde son recogidas y repuestas semanalmente.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

SECCIÓN DEPORTIVA

Hockey

Hoy se juegan las semifinales del Campeonato de España

Madrid y Levante serán testigos hoy de los partidos más interesantes de hockey que puedan celebrarse en España, nos referimos a las semifinales del campeonato, que se juegan hoy entre el Athletic de Madrid, campeón de la Liga de Hockey, y el Abra Hockey Club, campeón de Asturias-Vizcaya, partido que tendrá lugar en la noche, a las once y media de la mañana, bajo el arbitraje del conde de Glimmes de Brabante y don Julio Fleischner; la otra semifinal la juegan en Levante, su equipo representativo y el del Real Polo Hockey Club, campeón de Cataluña.

De estos dos partidos el que más interesa a la afición, es sin duda alguna el primero, por ser el de fuerzas más iguales de los cuatro que juegan.

El Athletic después de varios entrenamientos se dispone a alinearse de este modo, que es el mejor de que dispone en la actualidad: Méndez Vigo-Aguilera y Urquijo-Triana, Torres y Richi-Satrústegui (C.), Becerril, Sarrástegui (A.), Gandarias (P.) y Chavarrí.

Figuran tres jugadores internacionales. Aguilera, Urquijo y Antonio Sarrústegui, y aunque más equipo que su contrario, se nota en él bajas muy sensibles, como la del conde de Gomar y la de Ignacio Sarrústegui, ambos internacionales, lo que ha sido causa de que hoy no jueguen en su puesto habitual algunos jugadores; Urquijo, por ejemplo, pasa de medio a defensa y Antonio Sarrústegui, que jugó siempre de defensa o medio, lo hará hoy de delantero.

Por estas razones será esta semifinal bastante reñida, sobre todo si se tiene en cuenta que el Abra se presentará hoy con su equipo completo, o sea Real de Asua-marqués de Villagodio y Careaga-Merry del Val, Entre Canales y Merry del Val-Careaga, Londaiz, Gandarias (J. M.), Real de Asua y Aburto, que son los mismos que jugaron en Oviedo el 1 de febrero contra el Club Deportivo, con la sola diferencia de alinearse a Londaiz en vez de Arana.

Nuestra opinión, sin embargo, es de que el Athletic vencerá al Abra por varios tantos de diferencia.

La semifinal Levante-Cataluña, será bastante menos reñida, pues en la actualidad el Polo de Barcelona, aunque sufre las bajas de Patricio y Luis Sarrústegui y la de Casas, que en el presente campeonato se pasó al Barcelona, es mucho más equipo que el campeón de Levante, por eso creemos que ganarán el partido por una notable diferencia de goles, recordemos a este respecto, el partido del año pasado entre las mismas regiones, que terminó con la victoria del Polo por 13 a 0.

Y el domingo próximo en Barcelona, la final entre los eternos rivales y que será disputadísima como pocos años lo ha sido, pues por las bajas surgidas en cada

equipo habrá esta vez más igualdad que nunca.

HANDICAP.

El encuentro de hoy

Como se sabe, hoy a las tres y cuarto de la tarde contendrán en el campo de Teatinos el Club Deportivo de Oviedo y el Real Athletic de Gijón, colista de la serie A y campeona de la B respectivamente.

La victoria resonante que el pasado domingo alcanzaron en el Molinón los athleticos, da a este encuentro un extraordinario interés, pues aparte de la celebridad de que en el momento actual goza la línea delantera gijonesa, en el encuentro de hoy ha de decidirse seguramente si el campeón pasa a la categoría superior.

El encuentro por tanto ha de responder sin duda al interés que durante toda la semana suscitó el tema en las conversaciones de los corrillos futboleros.

Unión Club Ovetense a Gijón

Hoy en el tren del Norte que sale de Oviedo a la una cuarenta se trasladarán los equipos del Unión a Gijón para contender en partido amistoso con el Littin de aquella villa.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados, para que a dicha hora y convenientemente equipados se encuentren en la estación.

DE ARTE

Oviedo en Italia

Nuestros artistas

Llega a nuestras manos el importante diario "El Pópulo di Lombardia", que se edita en Milán.

No es costumbre que en la Redacción se reciba tal periódico.

¿Qué causas inducen al envío? Hojeamos el diario, y en su página quinta, encontramos el epígrafa: Juan Cano, que sigue revelándose como un excelente bajo de ópera, continúa su viaje artístico y de estudio por la bella Italia, pisando reputados escenarios.

Ahora acaba de presentarse al público de Magenta en el "Teatro Lírico", con las obras inmortales "Lucia" y "Favorita".

El revistero teatral pondera la voz y arte de Juan Cano, a quien dice ha aplaudido con entusiasmo el numeroso y selecto público.

Por tratarse de un convecino que siempre simpatizó con la prensa, desde luego hemos de acoger con agrado estas notas, esperando que el tiempo y el estudio hagan de Juan Cano el bajo con que soñó su maestro el director de los Coros del Teatro Real de Madrid, Sr. Alvira.

NUEVO HOTEL FRANCES

DE Cándido Muñoz CALLE DE JOVELLANOS OVIEDO

AUTOMÓVIL A TODOS LOS TRAINS

LEN VOSTER, La Voz de Asturias

DE LA DIPUTACION

Comisión provincial Acuerdos adoptados en la sesión del viernes:

Informar el expediente y proyectos relativos al cambio de aprovechamiento de litro y medio de agua por segundo que hoy se deriva del río Cudillero, para accionar un molino, habiendo de utilizarse el citado caudal para abastecimiento de las embarcaciones que frecuentan el puerto de Cudillero, solicitado por doña Angelina Menéndez Conde.

Idem el expediente y proyecto relativos a la concesión de una línea de transporte de energía eléctrica desde la Central de Vega de Colosía a los Ipuables de Valle, de Alevia, Rodríguez y otros, del concejo de Peñamellera Baja, del cual es peticionario Manuel Torre Villar, como apoderado de doña Modesta Rubín.

Aprobar la certificación que remite el ingeniero jefe de Obras públicas provinciales de las obras ejecutadas en el mes de Enero último por el contratista don Julio Montes Suárez, en la sección segunda del trozo tercero de la carretera de Valdésoto a Bimenes, importante pesetas 2.200,16.

Admitir en el Manicomio para su observación a Teresa Sánchez Coya, de Caso, por presentar síntomas de enajenación mental.

Entregar a Adelino Sastre Sánchez, vecino de Mieres, a su madre Manuela Sánchez, que se halla recogido en el Manicomio de Valladolid.

Aprobar la liquidación general de la obras ejecutadas por el contratista don Juan Fernández Iglesias, para el cierre exterior de terrenos del Hospital Manicomio y la última certificación de obra que resta por abonar al expresado contratista, la cual importa la suma de 4.371,60 pesetas.

Desestimar una instancia de Pedro Rodríguez Alvarez, de Cangas de Tineo, que interesaba una pensión para ayuda de criar una niña huérfana que recogió al morirse la madre de ésta.

Visto el presupuesto extraordinario votado por la Diputación en 17 de Enero último y sancionado por Real orden de 4 del actual, en el que figura una partida de 100.000 pesetas como subvención con destino a la terminación de las obras del Hospital de la Caridad de Avilés, fijándose las condiciones que han de cumplirse para que se haga efectiva dicha subvención, se acordó dar cuenta al presidente de la Junta de Patronato del mencionado Hospital de Avilés y al director del mismo, que fueron quienes solicitaron la subvención, que ésta ha sido concedida y las condiciones, que para su disfrute han de ser cumplidas, para que manifiesten si las aceptan o no.

Luego se aprueban varias cuentas.

DURÁN Y G. DEL VALLE

INGENIEROS DE CAMINOS SALTOS DE AGUA, LINEAS ELÉCTRICAS, ABASTECIMIENTOS DE AGUAS, PUENTES, HORMIGÓN ARMADO, PERFORACIONES, ETCÉTERA, ETC.

PROYECTOS - PRESUPUESTOS - CONSULTAS Oficinas: Campomanes, 3.-Oviedo RIBADESELLA (10 a 13).

"LA VOZ DE ASTURIAS"

PUBLICA DIARIAMENTE OCHO PAGINAS

SECCIÓN OBRERA

En la fábrica de cemento de Tudela de Veguín

Por haber despedido la empresa de la fábrica de cemento de Tudela de Veguín a dos de sus obreros, por el hecho de cotizar para la sociedad de su oficio, se ha planteado una reclamación por parte del Comité ejecutivo de la Federación local de sociedades obreras, que consiste en interesar de la fábrica la readmisión de estos obreros.

Caso de que la empresa se niegue a ello, el martes se declarará la huelga en la fábrica.

Es posible que mañana se celebre en el Gobierno civil una reunión para tratar de este asunto.

Confiamos en que no se llegará a la declaración del conflicto porque el buen juicio se impondrá en bien de todos.

Aprobación de un Reglamento

Ha quedado aprobado por el Gobierno civil el Reglamento por que habrá de regirse desde ahora la Federación local de Sociedades Obreras de Oviedo y que ha sufrido algunas modificaciones aprobadas en recientes reuniones y que afectan a la relación de estas Sociedades con la Unión General de Trabajadores.

La huelga de la Fábrica de Cerillas

Anteayer se ha declarado la huelga en la Fábrica de Cerillas del señor San Román.

Las causas de este conflicto no pueden ser más insignificantes.

Se trata de un obrero que en la fábrica se destinaba a hacer, después que todos abandonaban el trabajo, una relación de la tarea que se hace diariamente en cada dependencia por los obreros, saliendo con tal motivo media hora más tarde que los demás; pero ahora éstos se oponen a eso y quieren que dicho obrero entre y saiga cuando todos, a lo que el patrono se opuso y ordenó su despido.

Ayer comenzaron las gestiones para la solución del conflicto, y creemos que éste no se dejará esperar, porque como dejamos dicho, el asunto carece de importancia.



UNDERWOOD PORTATIL
Último producto de la famosa fábrica Underwood
Guillermo Trüniger, S.A.
C/Parado 298-Barcelona
Delegación en Oviedo: URÍA, 21, 1.º

CRÓNICAS JUDICIALES

Causa por homicidio por imprudencia

Ante la Sala Segunda tuvo lugar ayer la vista de la causa por el supuesto delito de homicidio por imprudencia procedente del juzgado de Gijón contra Juan Bautista Corujo.

Este procesado se encontraba ocupado en las faenas del campo en compañía de otros campesinos, cuando vieron pasar una bandada de pájaros. Uno de los allí presentes, dijo:

—¡Qué lástima de escopeta! El procesado, agregó: —No hace falta escopeta; tengo yo aquí una pistola.

Y acompañando la acción a la palabra, intentó sacar la pistola; pero con tan poca suerte, que fué a herir a una de las campesinas,

SECCIÓN RELIGIOSA

Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

Comenzó ayer a las seis de la tarde el novenario que celebra anualmente con gran solemnidad en honor de su excelencia titular, en la iglesia de San Tirso el Real, la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Acude gran número de personas, pues se profesa especial devoción en esta capital a la Santísima Virgen, bajo tan hermosa y consoladora advocación.

De los sermones está encargado el doctísimo rector don Juan de la Cruz, encargado de propagar dicha devoción mariana viniendo a ser como depositaria del culto a la Virgen del P. Socorro.

Ayer disertó magistralmente el padre Esprit, sobre la ignorancia religiosa, característica de los tiempos presentes e hizo un hermoso perorón con los pasados.

Contribuyeron con donativos especiales para los gastos de la novena doña Concepción Heres de Menéndez de Luarea; doña Isabel Builla, en sufragio de su esposo don Manuel Caicoya; los señores marqueses de San Feliz, en sufragio de sus padres; doña Carmen G. del Busto, en sufragio del señor Reguera; doña Adela Noriega, viuda de Camino; don Bernardo Conde, en sufragio de su esposa; doña Matilde Villarroya de Fontela, y doña Celia Villarroya.

Cuarenta Horas

Corresponden hoy a la iglesia parroquial de San Tirso el Real.

En los P.P. Carmelitas

Mañana día 16, se celebran los cultos acostumbrados en honor de Nuestra Señora del Carmen, haciéndose el ejercicio a las Misas de seis y nueve y por la tarde a las seis y media con exposición de Su Divina Majestad.

Homilias sobre el Evangelio

Las habrá hoy a las Misas de seis y media, nueve y diez, en la capilla de los padres Jesuitas.

En el Santo Cristo de las Cadenas

Según el acuerdo tomado el mes pasado por la Directiva de las Marías de los Sagrados, esta tarde a las tres y media tendrá lugar en el venerado Santo Cristo de las Cadenas la función, que se va a celebrar todos los meses del Año Santo, pidiendo por

Delina Fernández, que recibió un tiro en la cabeza, falleciendo a los cuatro días.

Defendía al procesado el Sr. Lucio Suerperez.

Señalamientos para mañana:

Castropol. — Contra Nicolás Marcos por lesiones. Abogado señor Campón; procurador señor Fernández.

Oviedo. — Contra Francisco Alvarez, por hurto. Abogado señor Quintana; procurador señor Bernardino.

Lena. — Contra Victorino González, por tenencia de armas. Abogado Sr. Escobedo; procurador Sr. Bernardino.

Lena. — Contra Ramón Fernández, por hurto. Abogado señor Moutas; procurador señor Fernández.

las intenciones del Romano Pontífice y por la paz de España.

Se invita a todas las socias y personas devotas del Santo Cristo.

Si hubiese tiempo muy lluvioso se suspenderá la solemnidad.

Santoral

Día 15, Dominica de Sexagesima. — Santos Faustino y Jovita, hermanos mártires; Quimido, obispo; Severo, presbítero; Agape, virgen y mártir, y Georgia, virgen.

Día 16, lunes. — Santos Onésimo, obispo y mártir; Gregorio X, papa, Julián, Porfirio, Eufas, Jeremías, Daniel y Samuel, mártires, y Juliana, virgen y mártir.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

	AYER	HOY
	Pesetas	Pesetas
Interior, 4 por 100.....	70,50	70,50
Exterior, 4 por 100.....	85,50	86,00
Atzble., 4 por 100.....	88,50	89,00
Id., 5 por 100, ant.º.....	96,50	96,40
Id., id., 1917.....	96,40	96,40
O del T., 5 por 100, 6 máx.....	102,00	102,70
Id., id., a dos años.....	101,85	102,35
Id., id., a tres meses.....	102,40	102,45
Id., id., a dos años, nvas.....	102,15	102,00
C. H. E., 4 por 100.....	91,60	91,60
Id., 5 por 100.....	101,80	101,80
Id., 6 por 100.....	109,50	110,00
Banco de España.....	566,00	—
Id. Hipotecario.....	—	—
Id. Hípo. Americano.....	160,00	—
Id. Español Crédito.....	176,00	—
Id. Español Río Plata.....	57,00	58,00
Arrendataria de Tabacos.....	285,00	—
Unión Epíla. Explosivos.....	580,00	—
Azucareras, preferentes.....	112,50	111,80
Id., ordinarias.....	49,25	48,75
Duro-Feiguera.....	52,75	—
M.-Z.-A.....	367,50	—
Norte de España.....	381,00	—
Mtptno. Alfonso XIII.....	154,00	—

CAMBIOS

Francos.....	37,20	36,80
Libras esterlinas.....	33,54	33,71
Francos suizos.....	135,70	—
Id., belgas.....	35,65	—
Marcos.....	—	—
Dólares.....	—	7,95

Bolsa de Barcelona

VALORES COTIZADOS	Anterior	Último
	Duros	Duros
Interior 4 por 100.....	70,00	—
Nortes.....	76,20	76,20
Alicantes.....	73,35	73,40
Andaluzes.....	64,00	64,05
Orenses.....	18,25	18,20
Banco H. Colonial.....	65,50	—
Azucareras.....	82,50	—
Felgueras.....	53,50	—

Delegado: FRANCISCO ALVAREZ Cimadevilla, 21.-Bajo

LABORATORIO BIOLÓGICO del Dr. Valdivia Vega

Diplomado del Instituto de Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia BACTERIOLOGIA, AUTOVACUNAS, WASSERMANN, ANÁLISIS DE SANGRE ORINA, ETC. Plaza del 27 Marzo (Escandalera), 2, pral. - Teléfono 3-15. - Oviedo ASIENTE HASTA NUEVO AVISO

DR. EDUARDO R. SAN PEDRO ESPECIALISTA PIEL Y NERVIOS

Curación de la orquitis en una sola sesión sin operar. Tratamiento rápido de los tumores blancos y de toda clase de tumores. Lámpara de cuarzo para el tratamiento de las calvas. Consultorio Médico-Quirúrgico Uría, 72, bajo-Oviedo Consulta diaria de nueve a una (menos los domingos).

Evaristo M. Radio CIRUJANO-DENTISTA

San Francisco, 13, 2.º - OVIEDO Horas de consulta: de 9 a 12 y 3 a 5

Enfermedades del corazón y pulmones

Especialista: G. TUERO MUÑOZ

De las Clínicas de Madrid Calle del Peso, 12 - Teléfono 78 OVIEDO

Horas de consulta: de 11 a 1 y 3 a 5

Aurelio M. Romero MEDICO DENTISTA

PLAZA DE LA ESCANDALERA, 2 OVIEDO

NICOLÁS PÉREZ

Médico Director del Dispensario Antituberculoso

A. BUYLLA

Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 URÍA, 60, pral. - Teléfono 11-30

Dr. Bermejo

Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos. Oviedo: Uría, 55, de 10 a 12 y 3 a 5.

PROFESIONALES

Clínica Dermatológica DOCTOR MORÁN

Enfermedades de la Piel, Venéreo Sifilíticas, Vías urinarias

Consultas: De 11 a 1 y de 3 a 6 Días festivos: Desde las 9 hasta las 11. ROSAL, 19 - OVIEDO - TEL. 5-97.

DR. GODOFREDO ROBLES. Especialista en enfermedades de la matriz, Diarrea, Rayos Ultra-Violeta, Baños de luz y demás medios modernos y su Cirugía. Partos, trastornos del embarazo y abortos repetidos. Cirugía general.

Prácticas en los Hospitales de París, Ginebra, Berna y Berlín y anualmente en Madrid. Consulta de 11 a 1, Uría, 21, Teléfono 12-24. - Oviedo.

Maria Gómez Carneado PRACTICANTE

ASISTENCIA A PARTOS Pelayo, 13, 3.º Teléfono 984 OVIEDO

Jalme Villesid ODONTÓLOGO

OVIEDO URÍA, 32, 2.º

DR. ALBERTO GONZÁLEZ

Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6, días festivos de 10 a 12

Luisa Anton Conde

Freelance del Hospital provincial ASISTENCIA A PARTOS Pérez de la Sala, 25, bajo Teléfono 908 OVIEDO

Doctor MIRANDA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES

Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso

Maria Cristina, de Madrid Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5. EXCEPTO LOS VIERNES

Uría, 72, 2.º - Oviedo - Teléfono 10-25

Dr. J. Collantes

MÉDICO-ESPECIALISTA Consulta de 9 a 10 y de 2 a 4 Uría, 68, 1.º - Tel. 11-99 OVIEDO

Dr. LUIS AZCOITIA

Del Hospital Trousseau de París Especialista en Enfermedades de los Niños Principado, 5 Teléfono 3-64 OVIEDO

SAMUEL SISNIEGA

Especialista en enfermedades del Pecho y Niños Consulta de once a una y cuatro a seis PICAL, 4, entre Urele

Dr. CARLOS PRESTEL

Especialista en enfermedades Secretas y de las Vías Urinarias

Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5 Días festivos, de 10 a 1

Fray Ceferino, 9. Tel. 12-45 OVIEDO

EOPOLO ESCOBEDO, Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vías de la Orina.

Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos: de 10 a 1. - Uría 18. - Oviedo. - Teléfono 8-78.

FERMIN PUMARES. Especialista en partos, enfermedades de la matriz y del embarazo

Consulta: de 12 y media a 2 y de 4 a 6. - FRUCLA, 14. Tel. 521 - Oviedo

Niños anormales Retrasados mentales, sordo-mudos y tartamudos

Sanatorio médico-pedagógico, dirigido por Profesora especializada con la colaboración del Dr. Carlón Hurtado, especialista en niños. Altamira, 20, Hotel - Oviedo

A. F. VEGA e HIJO, médico oculista

listas, Plaza del 27 de Marzo (Escandalera), 2, pral. Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, de 10 a 1 y media. Teléfonos 3-45 y 3-24. - Oviedo

EL PRIMER ACTO DE LA FEDERACION PATRONAL DE OVIEDO

Interesante conferencia del señor Alvargónzalez Lanquine

LA CONFERENCIA

A las siete y cuarto de la tarde ocupó su sitio en el Paraninfo de nuestra Universidad don Romualdo Alvargónzalez Lanquine, secretario de la Federación Patronal gijonesa.

Se sentaron también en la presidencia el presidente y secretario de la Patronal ovetense don Marcelino Suarez y don José Díaz González, el presidente de la Asociación de Arquitectos señor Galian, don Ramón Prieto Pazos, Delegado de Bellas Artes, don Tomás Botas, diputado provincial; don Valentín Silva, teniente alcalde, y don Carlos R. Sampedro, vicepresidente de la Diputación.

Comienza el señor Alvargónzalez dirigiendo un afectuoso saludo a la Patronal ovetense por haber sido designado para dirigirla la palabra.

Desempeña el cargo de secretario de la mencionada asociación que se ocupa de los organismos vitales para la región.

Pone de manifiesto la importancia de la reciente Feria de Muestras, con la que demostró la prosperidad industrial y mercantil de Asturias.

Da las razones de su intervención en este acto y pide benevolencia a su auditorio.

Después comenzó desarrollando con gran competencia el tema de su conferencia, que era la «Importancia de las Asociaciones en relación con la economía nacional».

Empieza hablando un poco de política, pero dice que esta palabra en sus labios tiene una significación más práctica que ideológica.

No se referirá a las diferentes tendencias de conservadurismo, liberalismo y demás ismos que caracterizan las orientaciones gubernamentales sino a una parte de la política que es común o que debe servir a todas las formas de gobierno y a todas las maneras de gobernar, a la política económica.

Hace eruditamente la historia de la humanidad desde sus albores y explica cómo fueron multiplicándose las necesidades del hombre y complicándose más la vida con el progreso, siendo las estancias de las agrupaciones humanas cada vez más duraderas, hasta llegar a la formación de los Estados definitivos o naciones.

Las actuales naciones son todas ellas, en cuanto a su constitución topográfica, materia prima apta para cubrir las necesidades vitales de sus habitantes.

Existen, es claro, naciones más ricas unas que otras, pero aún la nación más pobre tiene reservas más que suficientes para su vida, porque de lo contrario desaparecería.

No significa esto que todas las naciones posean todos los elementos necesarios para la vida, no; pero sí afirmo que si no los poseen de una manera directa, pueden obtenerlos por intercambio de productos.

Todas las naciones debieran tener vida normal, sin lujos y sin apuros.

No tiene la audacia de analizar el motivo de por qué haya naciones poderosas y naciones débiles.

Señala, no obstante, los motivos más salientes prescindiendo de los trastornos causados por las guerras, por tratarse de algo anormal.

El barómetro marcador del progreso de las naciones, tiene tres graduaciones principales: su cultura, su administración y su laboriosidad. Contribuyen a obtener de la Economía Nacional el máximo rendimiento de los elementos productores del país.

Demuestra que el elemento productor está obligado a constituirse eficazmente para avalorar en la vida el progreso de la nación.

Consta el elemento productor de dos grandes núcleos: el patronal y el obrero.

Estudia sus relaciones mutuas y con el Estado, y nos explica lo que es un patrono y lo que se entiende por obrero, y como estos dos sectores son los más importantes de la Economía Nacional.

Hace un perfecto análisis de las agrupaciones obreras y la patronal.

Las agrupaciones obreras, dice que son más perfectas, admirables porque han nacido de la abnegación, del sacrificio, de las lágrimas y del hambre.

Comenta sus principales crueldades, sin el respeto a su único ideal, la unión sincera, indestructible, de sus elementos, obediencia ciega a los acuerdos tomados, el espíritu de sacrificio y la ausencia de egoísmo y su disciplina de hierro.

Se ocupa de sus principales defectos: su incultura, su odio común al patrono, su falta de ideal patriótico y su apatía como elemento productor.

Las Agrupaciones Patronales son más imperfectas, naciendo del egoísmo y éste mata. Carecen de cohesión en tiempos normales y solo la ostentan aparente en épocas de conflictos sociales.

Cada patrono considera a su similar como a un competidor y no como a un compañero, careciendo de un verdadero ideal elevado y altruista.

Esta es la pura verdad, que no puede disfranzarse ante el análisis de los hechos.

Las relaciones entre ambas agrupaciones rara vez son cordiales y sinceras, porque están entrelazadas con la duda, el recelo y la mutua actitud agresiva y defensiva.

Actúan ambas partes movidas por la pasión y no por la reflexión, resultando de la gestión de estos elementos, forzosamente inseparables, que en lugar de ayudarse se entorpecen y obstaculizan mutuamente, siendo de una eficacia minúscula en el orden progresivo de la Economía Nacional.

Alude a la época crítica que se atraviesa, y nos prueba que el desacuerdo en que se hallan los elementos productores, patronos y obreros, o capital y trabajo, proviene de las llamadas injusticias sociales.

Hace poco tiempo existían castas de hombres: dueños y esclavos, nobles y plebeyos, señores y artesanos.

Rememora cómo las clases poderosas han cedido a *fortiori* sus prerrogativas y derechos, mientras las clases oprimidas las conquistaban al mismo tiempo.

El progreso o retroceso de la Economía Nacional depende de la perfección o imperfección de los elementos productores de la nación, patronos y obreros, y como éstos son imperfectos, aquéllos sufrirán trastornos.

Para que la nación prospere económicamente es menester que los elementos productores se perfeccionen y agrupen en dos grandes bandos y destruyan la barrera de odios y prejuicios que los separan y actúen paralelamente y no como fuerzas encontradas.

Es fácil decir lo consignado, pero no lo es dar las normas para conseguirlo; sin embargo lo intenta, analizando los defectos de ambas agrupaciones, e indica los medios para conseguirlo.

Considera las ventajas de las agrupaciones obreras, que llevan a las de la patronal entre ellas la de formar un bloque único, persiguiendo el ideal común.

La incultura prueba que es base de todos los males sociales.

Apuntó los medios para practicar la instrucción y cultura de los obreros, recordando lo que había dicho en otra ocasión desde aquella misma tribuna.

Hay que desterrar el analfabetismo completo, llegando hasta a despedir del servicio a cualquier subordinado que al cabo de un año continúe siendo analfabeto.

Nos explica la importancia de las estadísticas de todo lo referente a la instrucción del niño y educación del pueblo, y de los estragos del alcoholismo, de la tuberculosis, el saneamiento de poblaciones y de la higiene de las viviendas.

Los elementos productores pueden tener presión sobre el Estado, para que no restrinja la implantación de Centros docentes, penalizando unas economías que están mal entendidas, pues los trastornos sociales son derivados de la incultura y repercuten en perjuicio de la economía nacional.

Deben implantarse las escuelas necesarias, facilitando su asistencia a las clases, pues hay alumnos que actualmente tienen que andar no pocos kilómetros.

Se ocupa de la importancia de las escuelas de pesca y marinería en todas las poblaciones costeras, implantándose también en todos los concejos escuelas prácticas de agricultura, ganadería y derivados, y en cuatro o cinco Centros de poblaciones más importantes de Asturias escuelas de Bellas Artes, albañilería, carpintería y artes decorativas; y en esta región sería muy conveniente el establecimiento de una escuela donde pudiesen salir ingenieros especializados en las minas de carbón.

Los patronos debían habilitar locales para escuelas de aprendices y de hijos de obreros de la empresa en las que se cursaría la segunda enseñanza y estudios especiales referentes a la fabricación.

Serían desempeñadas las clases, a ser posible, por los mismos empleados de la empresa, los que estarán debidamente subvencionados.

Los gastos originados serán pagados por la empresa, por los obreros y por el Estado.

Trata de la necesidad de que haya Biblioteca para los obreros.

Se suplirán las bajas de sus empleados de oficinas con aquellos hijos de sus obreros y empleados que habiendo asistido a las clases tengan aptitudes para desempeñar los cargos.

Nos presenta la insuficiencia de los actuales establecimientos de segunda enseñanza, como Institutos y Escuelas de Artes e Industrias.

A pesar de lo manifestado por el Sr. Alvargónzalez, dice que esto no cercena en nada el ideal societario de los obreros, porque esta labor indirecta estará al margen de las relaciones patrono-obreras; esto beneficiaría al proletariado, al que se elevará el nivel cultural, al que se le hará comprender que la esperanza de un futuro bienestar no es un mito.

Favoreciéndose la cultura de los obreros, al cabo de unos pocos años, sus agrupaciones se habrán convertido en un conjunto de hombres conscientes y reflexivos.

Entonces habrá llegado la ocasión de convertir al capital y al trabajo en un solo elemento, pues espontáneamente los patronos convertirán a los obreros en partícipes de sus beneficios.

Hoy el obrero, desalentado, sin esperanzas de un mejoramiento para sí y los suyos, se considera como un paria, un desheredado, un sin Patria, enlazándose con sus afines internacionales.

En párrafos hermosísimos se lamenta de la pena que dá al observar a los obreros esa indiferencia hacia la Madre Patria, con la que todos tenemos deberes que cumplir.

La Patria es una idea innata en el hombre pese a todas las teorías filosóficas; es algo que forma parte integrante de nuestro espíritu; es un pedazo de nuestro ser sentimental.

Al ocuparse de las agrupaciones patronales pide perdón a los elementos que las forman, porque las analizará crudamente, dolorosamente.

Dichos organismos nacieron de egoísmos, que no existirían si los obreros no provocasen conflictos de índole colectiva. Existen «a fortiori» no porque «a priori» se juzgen convenientes para la clase.

Son sociedades de defensa, y aunque sus Estatutos digan otra cosa, de hecho y por falta de espíritu de clase, los patronos no se acuerdan de Santa Bárbara hasta que truena.

En tiempos normales huyen los patronos del domicilio social y es corriente tener que celebrar las juntas reglamentarias, siempre en segunda convocatoria y con reducidísimo número de socios.

Sin embargo, en tiempos difíciles se muestran los patronos propicios en volcar sus arcas para defenderse, obedeciendo solo a un espíritu de egoísmo y de conservación, estando exentos de toda idea de sacrificio; en cambio, en tiempos de paz social les duele hasta pagar la miserable cuota obligatoria, alagando economías ridículas y tachando de inútil a la Asociación.

Pone de manifiesto el contraste que ofrece este proceder patronal con el del proletario, alcanzando solo la recaudación de cuotas obreras en Gijón, durante algunos años, entre un millón y millón y medio de pesetas.

Las asociaciones patronales están sostenidas solo por la acción de algunos miembros convencidos de su necesidad y eficacia.

Agrava esta indiferencia la actitud observada por el Estado y por sus dependencias relacionadas con las cuestiones sociales con las agrupaciones patronales.

Tal como están hoy las organizaciones sociales no tienen más nexo común que la defensa colectiva contra el ataque de los obreros.

Al margen de estas agrupaciones funcionan otras similares con los mismos defectos que las patronales, como Cámaras de Comercio, Asociaciones gremiales, etcétera.

Trata, y con gran conocimiento de la materia, de las imperfecciones de las Asociaciones patronales como están constituidas actualmente, señalando la manera de corregir los defectos enumerados.

Cree que deben agruparse en una sola todas los organismos similares, organizándose también las federaciones regionales y locales.

Termina haciendo un llamamiento para que cooperen todos al perfeccionamiento de las agrupaciones obreras y patronales y de la inteligencia entre todas las asociaciones patronales asturianas.

Recuerda que dentro de unos días se celebrará en Madrid la Asamblea General de la Confederación Patronal Española.

Finaliza el señor Alvargónzalez su notable conferencia, que fué escuchada por numerosas y distinguidas personas, pidiendo perdón por su atrevimiento, por tratar de aquel tema, reservado para los maestros de las ciencias económico-sociales, y si accedió al requerimiento de la Federación de Oviedo ha sido inspirado en el afán de romper el hielo patronal y contribuir al progreso de nuestra Patria, tan necesitada de la colaboración de hombres de buena voluntad.

Una entusiasta ovación coronó las últimas palabras del conferenciante, que recibió también muchos plácemes por su meritorio trabajo.

El banquete

A las nueve, el Sr. Alvargónzalez fué obsequiado por la Federación Patronal con un banquete, pues a pesar de querer la Comisión organizadora darle un carácter de comida íntima, se reunieron numerosos elementos, que llenaban uno de los amplios comedores del Hotel Francés.

Ocupó la presidencia el homenajeado, que tenía a sus lados al Presidente y Secretario de la Federación ovetense.

A los postres se levantó nuestro querido compañero el Redactor jefe de este periódico y Secretario de la Patronal, D. José Díaz González, quien en breve y elocuentísimo discurso ofreció al Sr. Alvargónzalez el banquete.

En párrafos inspiradísimos le agradece el que haya aceptado la invitación que se le hizo, viniendo a dar la notabilísima conferencia que acabábamos de oír en el Paraninfo de la Universidad.

Nos recuerda los grandes méritos del señor Alvargónzalez, y de su labor importantísima efectuada con motivo de la última Feria de Muestras.

Hace un historial de las vicisitudes que atravesó la Asociación en la capital y excita a sus compañeros tengan presentes las enseñanzas expuestas ayer en el Paraninfo de la Universidad.

Termina brindando por el engrandecimiento industrial y mercantil y por la prosperidad de Asturias.

El señor Díaz recibió muchos aplausos.

Luego se levanta al señor Alvar-

ACTO PATRIÓTICO

Hoy se celebra la jura de la bandera

EN OVIEDO

Hoy tendrá lugar en el Campo de San Francisco el acto de la jura de la bandera.

El Gobernador ha querido revestir esta fiesta de hoy de la mayor solemnidad, y ha invitado a las autoridades todas de la localidad y centros importantes.

Las corporaciones asistirán en pleno. El Ayuntamiento asistirá bajo mazas.

Desde luego que de continuar el mal tiempo que estos días viene reinando, la jura se celebrará en el cuartel.

Para que el público se entere fijamente de si se celebra el acto en el Bombé, a las diez de la mañana se dispararán varios cohetes.

El altar se colocará en el kiosco de la música, conforme más adelante decimos.

Debajo del altar se colocarán los somatenes, y en frente, en el andén opuesto al del kiosco, se colocará la tribuna de las autoridades.

Formación.—Cada uno de los Regimientos Príncipe número 3 y 6.º de Zapadores, formará con la fuerza veterana una Compañía de tres secciones y los reclutas de cada uno, distribuidos en nueve o diez pelotones respectivamente.

Llegadas las fuerzas al paseo del Bombé, se colocarán en columna, con frente hacia el altar situado en el kiosco de la música, en el siguiente orden:

Regimiento del Príncipe a la izquierda del altar, a seis pasos de distancia entre las secciones y pelotones. 6.º Regimiento de Zapadores a la derecha del mismo, e igual número de pasos. Carabineros a continuación del Regimiento del Príncipe, a cuatro metros de distancia y las fuerzas de la Guardia civil a continuación del 6.º Regimiento de Zapadores, a seis metros de distancia, estando indicado el lugar correspondiente a la cabeza de cada unidad.

Terminado el acto de la jura, el desfile se verificará en el siguiente orden: El Regimiento del Príncipe, marchará por delante del Hospital en dirección a la calle de Toreno, a cuyo paso se le unirá a continuación el 6.º de Zapadores y seguidamente Carabineros y Guardia civil.

Itinerario.—Los jefes de las respectivas fuerzas, dispondrán la salida del Cuartel con la anticipación necesaria para llegar al lugar que han de ocupar a las 10.45. La entrada al sitio de formación, se efectuará: el Regimiento del Príncipe, por la calle del Marqués de Santa Cruz y el 6.º de Zapadores por la calle de Toreno.

Misa de campaña.—El toque de atención general, advertirá mi llegada al sitio de la jura y acto seguido dos puntos a todos indicará se presenten armas, trasladándose las banderas al frente de formación, batiendo marcha la música y bandas. Seguidamente se oír la misa de campaña y terminada ésta previo el toque de atención general empezará el acto.

Acto de la jura.—Presentarán armas las fuerzas y el comandante

gónzalez, oyéndose una grandísima ovación.

Empieza agradeciendo las frases lisonjeras del señor Díaz, que le abruma por lo inmerecidas. Esta comida íntima significa la unión de afectos, pues es ofrecida por los amigos de Oviedo a los de Gijón.

Brinda por la Asociación patronal, como por todos los que le acompañan y también por los representantes de la Prensa, para los que tiene palabras de elogio.

El señor Alvargónzalez fué muy aplaudido.

Finalmente, nuestro compañero en la Prensa don Emilio Paredes, pronunció un breve y muy elocuente discurso, encomiando el del señor Díaz, que además de periodista es un orador efusivo.

Trata de la labor del señor Alvargónzalez, quien dice vino de médico a la Asociación patronal ovetense, a la que dió una inyección de voluntad y de optimismo.

Brinda por el señor Alvargón-

te mayor del 6.º de Zapadores, tomará el juramento a los reclutas con las formalidades que preceptúa el artículo 4.º título 9.º, tratado 3.º de las Ordenanzas, practicando después los pelotones lo que dispone el artículo 5.º del mismo título y tratado. Terminado el acto, marcharán las tropas a colocarse en el orden que se les señala para el desfile, que se efectuará por la calle de Toreno, Uria y Fruela, a cuyo final se dislocarán las fuerzas, marchando a los respectivos Cuarteles. El Cuartel general estará en la Escandalaria.

Mandarà la línea el teniente coronel del Regimiento Infantería D. Nicolás Pelufo.

El traje será de gala, los reclutas guerrera de paño, pantalón kaki y gorro.

EN GIJÓN

Convocados por el alcalde, ayer por la mañana se reunieron en el despacho de éste todos los concejales para acordar la forma en que el Ayuntamiento habrá de acudir al solemne acto de la jura de la bandera anunciado para hoy.

Quedó convenido en que el Ayuntamiento asista en corporación, y este acuerdo unánime se hizo constar por escrito.

Ayer quedaron instaladas en el paseo de Alfonso XII las tribunas y el altar donde dirá misa el capellán del regimiento.

Las fuerzas de la guarnición se situarán en la forma siguiente: Regimiento infantería Tarragona, fuerza veterana, en columna de cuatro en la parte derecha del paseo central, dando frente al altar. Reclutas, en igual forma en la parte izquierda. Fuerza de Carabineros, a retaguardia de la infantería. Formada en línea, dando frente al altar, Guardia civil. En la misma forma, a retaguardia de Carabineros y detrás de ella, los Somatenes. Mandará la línea el teniente coronel del regimiento infantería Tarragona número 78, don Luis Tolivar de la Vega.

Las niñas y niños de las escuelas y alumnos de los colegios, se colocarán en las inmediaciones del altar, y detrás de éstos la sección de exploradores. La Banda de música del regimiento de Tarragona se situará en el kiosco para amenizar el acto.

Terminada la jura, el desfile de las fuerzas se verificará por la calle de Covadonga, siguiendo hasta la Plaza de San Miguel, donde se dislocará para sus respectivos cuarteles. En el andén de los Campinos presenciará el desfile de todas las fuerzas de la guarnición el comandante militar.

El traje será el de gala, llevando la fuerza veterana capote y los oficiales sin abrigo.

Si alguna corporación, entidad o autoridad hubiese dejado de recibir invitación al acto de la jura de la bandera que se celebrará hoy en el paseo del Bombé, bien sea por omisión involuntaria o extravío, se considerará invitado por el presente.

Dicho acto tendrá lugar a las once de la mañana.

zalez, que nos honra con su presencia, por Oviedo y por Gijón y por Asturias.

También el señor Paredes ha sido muy aplaudido.

A las once se dió por terminado el acto, que se celebró con gran cordialidad, recibiendo el señor Muñoz muchos plácemes por el esmero con que sirvió esta comida íntima en honor de don Romualdo Alvargónzalez, asturiano benemérito a quien tanto debía la Industria y el Comercio de la región.

Café-Restaurant

Plazuela de Riego, 6.-Teléfono 4-39

Salmón del Sella se recibe fresco todos los días. Hay pasteles de Salmón